
Συνεδρίαση :14/2012                               Τετάρτη  11 / 7 / 2012 ΑΠΟΦΑΣΗ  343/2012 

Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας  1 

 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  14/2012 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ  343/2012  

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 11η Ιουλίου 2012, ημέρα Τετάρτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο 

Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 14η/2012 συνεδρίαση, το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 41147/6-7-2012 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.  

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 

Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος,           

4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) 

Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) Δημόπουλος Δημήτριος, 10) Διασάκος 

Νικόλαος, 11) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 12) Καμβυσίδης Ιωάννης, 13) Καραγιάννης Ανδρέας,  

14) Καρβέλης Γεώργιος, 15) Κουδούνης Αργύριος, 16) Μανδηλάρης Ιωάννης, 17) 

Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 18) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 19) Μπασακίδης Νικόλαος, 20) 

Μπεχράκης Σταμάτης, 21) Μπουζιάνης Παύλος, 22) Μπούρας Ιωάννης, 23) Μπούχαλης 

Δημήτριος, 24) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 25) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 26) Μωρακέας 

Σπυρίδων, 27) Νιάρχος Αναστάσιος,  28) Νταγιόπουλος Γεώργιος,  29) Ντίντα Παναγιώτα, 30) 

Οικονομάκου Μαρία, 31) Πολίτης Δημήτριος, 32) Πουλόπουλος Δημήτριος, 33) Ριζάς Χρήστος, 

34) Στασινόπουλος Στυλιανός, 35) Φαββατάς Δημήτριος, 36)  Φωτέας Νικόλαος  και 37) 

Χριστόπουλος Ιωάννης.  

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Δικαιουλάκος 

Βασίλειος, 2) Μαρινάκης Σαράντος, 3) Μπάκας Ιωάννης και 4) Στασινάκης Διονύσης.   

 
Στη συνεδρίαση κλήθηκε επίσης η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας 

Καλαμάτας κα Λιακουνάκου Βενετία, η οποία δεν παραβρίσκεται.    

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης, απουσία του Δημάρχου  Καλαμάτας κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα, ο οποίος προσέρχεται 

κατά την προ ημερήσιας διάταξη συζήτηση. 
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…………..………………………………………………………………………………………………… 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
με τίτλο : 

Λειτουργία Δημοτικών Παιδικών και Βρεφονηπιακών Σταθμών Καλαμάτας. 
 
 
Το θέμα αυτό εντάχθηκε στην ημερήσια διάταξη ύστερα από αίτημα της Δημοτικής Παράταξης 
¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ που ήταν στο φάκελο του θέματος για ενημέρωση των 
μελών του Σώματος και το οποίο έχει ως εξής: 
 

Στη σημερινή περίοδο της καπιταλιστικής κρίσης, που οι εργαζόμενοι και οι λαϊκές 
οικογένειες ζουν σε συνθήκες γενικευμένης φτώχειας και ανέχειας, ζητάμε να μπει 
θέμα ημερήσιας διάταξης στο ΔΣ Καλαμάτας και να παρθεί ομόφωνη απόφαση με την 
οποία να διασφαλίζεται η δωρεάν φιλοξενία όλων των νηπίων των οικογενειών που θα 
κάνουν αίτηση στους βρεφονηπιακούς σταθμούς του Δήμου Καλαμάτας και 
συγκεκριμένα: 

 Να γίνουν δεκτές όλες οι αιτήσεις για την φιλοξενία των νηπίων. Ο δήμος να 
ενημερώσει πλατιά τον κόσμο ότι έχουν δικαίωμα να υποβάλουν αίτημα 
εγγραφής και οι άνεργοι. 

 Να εξασφαλιστούν όλες οι κτηριακές ανάγκες με δημοτικά ή δημόσια κτήρια. 
 Το Δημοτικό Συμβούλιο να πάρει ομόφωνα θέση ότι οι συμβασιούχοι πρέπει να 

μείνουν στην υπηρεσία τους, έχοντας δικαίωμα στη μόνιμη και σταθερή 
δουλειά. 

 Να καταργηθούν τα τροφεία. Ο Δήμος Καλαμάτας να εξασφαλίσει την πλήρη 
και επαρκή χρηματοδότηση του Φορέα Κοινωνικής Προστασίας και 
αθλητισμού. 

 
Καλαμάτα 1-06-2012 

 
 
Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Διασάκος, αναφέρει τα εξής: 

 
Αυτή την περίοδο εκατοντάδες νέοι γονείς αναζητούν θέση για τα παιδιά τους 
στους 7 Παιδικούς σταθμούς του Δήμου Καλαμάτας. Πολλοί από  αυτούς  θα 

αποκλειστούν. Από τις 500 αιτήσεις θα εγκριθούν οι μισές. 

Οι δυνατότητες για την φιλοξενία των νηπίων μειώνονται χρόνο με το χρόνο. Ήδη για τα 
βρέφη δεν υπάρχει πλέον δυνατότητα. Το προσωπικό των παιδικών σταθμών μειώνεται 
συνεχώς. Η ποσότητα και η ποιότητα της διατροφής των νηπίων κινδυνεύει. 

Η άνεργη μάνα, η  ανασφάλιστη,  δεν έχουν ούτε τη δυνατότητα να κάνουν αίτηση, αφού οι 
παιδικοί σταθμοί λειτουργούν όχι με βάση τις ανάγκες του παιδιού και της οικογένειας άλλα με 
βάση την βεβαίωση εργασίας και το ένσημο που σήμερα είναι είδος προς εξαφάνιση. Η 
οικογένεια του  μικρέμπορου, του βιοτέχνη, του επαγγελματία αποκλείεται, γιατί η γυναίκα 
αδυνατεί  να αποδείξει ότι βοηθά να κρατηθεί το μαγαζί τους που το  τσακίζει η αναδουλειά και 
η κρίση, η μετανάστρια μάνα παρότι «νόμιμη» βρίσκει την πόρτα κλειστή αφού την τρώει η 
μαύρη εργασία και η ανεργία. Η νεαρή μάνα που έχει ακόμη  ένα  μεροκάματο θα διαγωνιστεί 
για μια θέση για το παιδί της με βάση το περσινό εισόδημα της οικογένειας, που σήμερα δεν 
υπάρχει και η οικογένεια που τελικά θα τα καταφέρει θα επιβαρυνθεί με τα τροφεία του 
παιδικού σταθμού.  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  
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Μέσα στο κυκεώνα της καπιταλιστικής οικονομικής κρίσης, της ανέχειας και της ανεργίας, η 
νεαρή λαϊκή οικογένεια παλεύει να κρατηθεί, να διασφαλίσει την ζωή και την ανάπτυξη των 
παιδιών της. 

Την ίδια ώρα το δίκτυο των παιδικών σταθμών αδυνατίζει και δίνει στήριξη σε όλο και 
λιγότερες οικογένειες και παιδιά.  

Η χρηματοδότηση των παιδικών σταθμών από το κράτος στερεύει  και  συναντιέται με την 
χρόνια ανυπαρξία κτιριακών υποδομών και την υποστελέχωση σε προσωπικό. Και ο Δήμος δεν 
είναι συνεπής στις υποχρεώσεις του, χρωστάει 100.000 Ευρώ   χωρίς να υπολογίζονται τα λεφτά 
που δεν δίνει για τα ΚΑΠΗ από την δημιουργία του Φορέα και μετά. Ακόμα χρωστάει και το 
εφάπαξ σε τέσσερις υπαλλήλους, 30.000 με 35.000 ευρώ στον καθένα. 

Επικυρώνεται έτσι  η  στρατηγική επιλογή του κράτους και των δυνάμεων του 
«ευρωμονόδρομου» που το υπηρετούν, να δοθεί το τελικό χτύπημα στις όποιες δημόσιες 
κοινωνικές υποδομές έχουν απομείνει και να υποκατασταθούν από ένα ακόμη πιο 
υποβαθμισμένο δίχτυ προστασίας που και αυτό θα παραδοθεί στους κερδοσκόπους.  

Η λειτουργία των παιδικών  σταθμών του δήμου Καλαμάτας  όλο και περισσότερο στηρίζεται 
στην χρηματοδότηση από τα ΕΣΠΑ, τα ευρωπαϊκά  προγράμματα  που έχουν, όμως, 
ημερομηνία λήξης.  

Εμείς λέμε ότι μεγάλη είναι η ευθύνη  των δημοτικών αρχών  ΝΔ - ΠΑΣΟΚ  που  από χρόνια 
συνέβαλαν σε αυτή την καταστροφική πορεία.  Σιγοντάριζαν δηλαδή τις κυβερνήσεις ώστε να 
χτυπηθούν βασικές κοινωνικές υποδομές, στήριξαν την επιχειρηματική - ανταποδοτική 
λειτουργία, γονάτισαν με χαράτσια την οικογένεια, επέβαλαν τα τροφεία. 
      
 
     Ζητάμε από το Δημοτικό Συμβούλιο να παρθεί ομόφωνη απόφαση που να 
αναφέρει ότι: 
 
 Καταργούνται τώρα τα τροφεία στους παιδικούς σταθμούς για όλα τα παιδιά. 

 Ο Δήμος Καλαμάτας εξασφαλίζει τη φροντίδα και η σίτιση όλων των βρεφών και των 
νηπίων του Δήμου με  προτεραιότητα επιλογής και φροντίδας τα παιδιά του άνεργου 
νοικοκυριού γιατί κινδυνεύουν (ακόμα κι η ίδια η ζωή τους!!!). Ο Δήμος να ενημερώσει 
πλατιά τον κόσμο ότι έχουν δικαίωμα να υποβάλουν αίτημα εγγραφής και οι άνεργοι. 

 Ο δήμος Καλαμάτας διασφαλίζει την πλήρη και επαρκή χρηματοδότηση των παιδικών 
σταθμών. Διεκδικεί παράλληλα, άμεσα αντίστοιχη γενναία κρατική χρηματοδότηση, 
αξιοποιώντας και το ΕΣΠΑ. 

 Παίρνονται άμεσα και πρακτικά μέτρα ώστε να διευρυνθεί το δίκτυο των παιδικών 
σταθμών. Χρησιμοποίηση κρατικών ή δημοτικών ή ενοικίαση κατάλληλων κτηρίων και 
διαμόρφωση τους για τις διευρυμένες ανάγκες που εμφανίζονται σήμερα και που θα 
οξύνονται το επόμενο διάστημα.  

 Ο δήμος έχει και τεχνικές υπηρεσίες και έμπειρο προσωπικό, άμεσα να  προετοιμαστούν 
για να διαμορφωθεί ένας σχεδιασμός για σύγχρονες κτιριακές υποδομές, με έμφαση και 
προτεραιότητα στις λαϊκές γειτονιές και στην περιφέρεια του Δήμου.  

 Να μη γίνει καμιά απόλυση συμβασιούχων εργαζομένων στους παιδικούς σταθμούς, να 
ανανεωθούν άμεσα οι συμβάσεις τους και να δρομολογηθεί η μονιμοποίηση όλων χωρίς 
όρους και προϋποθέσεις.  

 
     Ακόμα ο Δήμος Καλαμάτας διεκδικεί:  
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 Να γίνει πράξη η υποχρεωτικότητα της δίχρονης προσχολικής αγωγής που παραμένει 
στα χαρτιά - παρ’ ότι νομοθετημένη - και θα μπορούσε να αποσυμπιέσει τους παιδικούς 
σταθμούς.  

 Να ενταχτούν κάτω από έναν ενιαίο σχεδιασμό και προγραμματισμό, με ευθύνη του 
κράτους και με δημόσιο κατασκευαστικό φορέα, δημόσιες επενδύσεις και 
χρηματοδοτικά προγράμματα του ΕΣΠΑ που σήμερα ξεκοκαλίζουν, μέσω των Δήμων 
και των Περιφερειών, διάφοροι εργολάβοι και κατασκευαστικές εταιρίες ανεβάζοντας 
στα ύψη το κατασκευαστικό κόστος. 

 Απελευθέρωση των προσλήψεων σε παιδαγωγικό και βοηθητικό προσωπικό, να 
ικανοποιηθούν με άμεσο τρόπο οι αιτήσεις των Δήμων για προσωπικό που σκόπιμα 
χρονίζουν.  

Ευχαριστώ. 
 

 
Ευχαριστώ κ. Διασάκο.  
Ερωτήσεις προς το συνάδερφο υπάρχουν; Παρακαλώ το Σώμα ερωτήσεις προς 

τον εισηγητή. Δεν υπάρχουν ερωτήσεις. Τοποθετήσεις. Παρακαλώ κ. Μπρεδήμα. 
Και παρακαλώ όποιος θέλει, ανοίγει κατάλογος ομιλητών. 

  
Κύριε Πρόεδρε το θέμα είναι σημαντικό ορθώς το θέτει ο κ. συνάδερφος, αλλά 
εμείς έχουμε ορισμένες επιμέρους, παρεμφερείς και άλλες θέσεις τις οποίες θα 

τις αναπτύξει ο συνάδερφος ο κ. Πουλόπουλος. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίζετε αγορητή τον κ. Πουλόπουλο. Παρακαλώ  κ. Πουλόπουλε. 

 
Οι παιδικοί σταθμοί παρέχουν ένα μεγάλο τμήμα της προσχολικής αγωγής 
στα παιδιά μας, το άλλο παρέχεται από τα νηπιαγωγεία.  

Σύμφωνα με τη σύγχρονη θεωρία της παιδαγωγικής τα πρώτα χρόνια της του παιδιού έχουν 
ζωτική σημασία για τη σωματική διανοητική και κοινωνική του ανάπτυξη. 
Η αναγκαιότητα της προσχολικής αγωγής αναγνωρίζεται και διευκολύνεται και σύμφωνα με 
την UNESCO είναι ανάγκη να εξασφαλίσει στο παιδί από την πιο μικρή ηλικία εκπαίδευση 
κατάλληλη για την πνευματική, ηθική και σωματική του εξέλιξη. Όσο και αν η οικογένεια 
παραμένει το ευνοϊκό περιβάλλον για την ανάπτυξη του παιδιού σήμερα έχει ανάγκη να 
βοηθηθεί. Γιατί και με τις καλύτερες προϋποθέσεις δεν μπορεί να ικανοποιήσει όλες τις ανάγκες 
του παιδιού για αγωγή και εκπαίδευση όταν αυτό πλησιάζει στην ηλικία των 4 ετών. Η 
προσχολική αγωγή έγινε επίσης και κοινωνικό αίτημα όταν αυξήθηκε ο αριθμός των γυναικών 
που εργάζονται έξω από το σπίτι.  
Ως μέλος της Διοίκησης του Νομικού προσώπου που έχει στις αρμοδιότητες του την λειτουργία 
των παιδικών σταθμών που παρέχουν στα παιδιά της πόλης μας το μισό της προσχολικής 
αγωγής, θα ήθελα να κάνω μια καταγραφή των προβλημάτων που δυσκολεύουν την εύρυθμη 
λειτουργία τους  και κατ΄ επέκταση τη εκπαιδευτική διαδικασία και επίσης και προτάσεις που 
θα καλυτερεύσουν της λειτουργία τους. 
Αξιολογώντας τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι παιδικοί σταθμοί θα τα κατέτασσα σε 
τέσσερις κατηγορίες: 
1η κατηγορία, έλλειψη προσωπικού 
2η κατηγορία, οικονομικά προβλήματα 
3η κατηγορία, οργάνωσης και διοίκησης  
και 4η, υποδομών 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ:  
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Και να έρθουμε στην 1η κατηγορία 

Σήμερα υπηρετούν στους παιδικούς σταθμούς 38 άτομα μόνιμο προσωπικό όλων των 
ειδικοτήτων και 8 άτομα με σύμβαση. Μετά στην συνταξιοδότηση 4 ατόμων από το διδακτικό 
προσωπικό θα μειωθεί κατά ανάγκη και ο αριθμός των παιδιών που θα φιλοξενηθούν στους 
παιδικούς κατά 60-70 παιδιά σε σχέση με πέρυσι.  
Οι αιτήσεις για φιλοξενία φέτος είναι περίπου 500, αν δεν προσληφθούν τουλάχιστον 6 άτομα 
με 8μηνη σύμβαση όπως έχει ζητηθεί από το Δ.Σ. του Νομικού Προσώπου, αφού είναι 
αδύνατη η πρόσληψη μόνιμού προσωπικού, 150 με 180 παιδιά περίπου θα στερηθούν τις 
ωφέλειες της προσχολικής αγωγής. Και για να είμαι δίκαιος σε σχέση με τις ευθύνες της 
Δημοτικής Αρχής για το θέμα του προσωπικού, θα έλεγα ότι μετά το 2005 που έγιναν 
προσλήψεις διδακτικού προσωπικού και μέχρι το 2010 που ήταν εφικτές οι προσλήψεις δεν 
μερίμνησαν όλες οι Δημοτικές Αρχές ώστε να καλυφθούν περισσότερες θέσεις και να  είναι 
λιγότερο δύσκολο το πρόβλημα τώρα.  
 
Τα οικονομικά προβλήματα: 

Η συνεχής μείωση της χρηματοδότησης των παιδικών σταθμών από την πολιτεία, η παντελής 
οικονομική στήριξη στο νεοσύστατο Νομικό Πρόσωπο από το Δήμο, η ικανοποίηση των 
ηυξημένων αναγκών για φιλοξενία περισσότερων παιδιών λόγω της οικονομικής κρίσης έχουν 
φέρει σε οικονομικό αδιέξοδο το Νομικό Πρόσωπο και η μείωση της χρηματοδότησης μέσω 
ΕΣΠΑ κατά 15% περίπου που γίνει φέτος, θα επιδινόσουν την κατάσταση. 
Η καταβολή τροφείων 50 ευρώ από τους γονείς των φιλοξενούμενων παιδιών είναι μια 
οικονομική ανάσα για την λειτουργία των σταθμών και προσωπικά είχα συμφωνήσει στην 
πρόταση της διοίκησης για την καταβολή τους από τις οικογένειες.  
Η περαιτέρω επιδείνωση της οικονομικής κατάστασης των οικογενειών επιβάλλει να γίνει 
αναλογικότερη  συμμετοχή στα τροφεία. Πρόταση μας λοιπόν είναι να υπάρξει κλιμάκωση 
ανάλογα με το εισόδημα.  
Π.χ.:  
6 έως 9 χιλιάδες,  25 
9 έως 12,    30 
και φτάνοντας στις πάνω από 24, 80 ή ακόμα και 100 ευρώ.  
Δηλαδή να πληρώσουν οι έχοντες.  
 
Προβλήματα οργάνωσης και διοίκησης 

Δεν υπάρχει Οργανισμός Εσωτερικής Υπηρεσίας στο Νομικό Πρόσωπο, στο ένα περίπου χρόνο 
ιδρυθέν Νομικό Πρόσωπο. Όπως επίσης έχουν καθυστερήσει αδικαιολόγητα οι κρίσεις, από το 
Υπηρεσιακό Συμβούλιο, του προσωπικού.  
Περισσότερη επικοινωνία διοίκησης και προσωπικού παιδικών σταθμών για καλύτερη 
λειτουργία των σταθμών 
Μικρότερος αριθμός παιδιών ανά εκπαιδευτικό. Και εδώ θα ήθελα να επαινέσω την προσπάθεια 
που κατέβαλαν πέρυσι για τη λειτουργία οι εκπαιδευτικοί, το διδακτικό προσωπικό, γιατί ως 
Διοίκηση πήραμε απόφαση σε κάθε τμήμα να  υπάρχουνε πάνω από 20 παιδιά, 22, ενώ ο 
νόμος κατά την άποψη των διδασκόντων, και νομίζω έτσι είναι, λέει 15. Θα ήθελα λοιπόν να 
τους ευχαριστήσω για την προσπάθεια που κατέβαλαν ώστε να τελειώσει ο χρόνος αυτός 
χωρίς προβλήματα.  
Περισσότερο και καλύτερο παιδαγωγικό υλικό. Λείπει το παιδαγωγικό υλικό.  
Καλύτερη κατανομή των νηπίων σε σχέση με τους υπάρχοντες χώρους και όχι επειδή είμαστε 
σε ένα παιδικό σταθμό το αίτημα είναι επειδή είναι κοντά οι γονείς να παίρνουμε περισσότερα 
χρήματα αλλά να είναι εις βάρος της παιδαγωγικής διαδικασίας γιατί δεν υπάρχουνε χώροι.  
 
Στο θέμα των υποδομών.  



Συνεδρίαση :14/2012                               Τετάρτη  11 / 7 / 2012 ΑΠΟΦΑΣΗ  343/2012 

Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας  6 

Οι 5 από τους 6 παιδικούς σταθμούς που λειτουργούν στην πόλης μας στεγάζονται σε 
ιδιόκτητα κτήρια τα περισσότερα των οποίων είναι καινούργια και δεν παρουσιάζουν ιδιαίτερα 
προβλήματα χωρίς βέβαια αυτό να σημαίνει ότι βαθμολογούνται με υψηλό βαθμό αξιολόγησης 
στην εξυπηρέτηση αναγκών τόσο της εκπαιδευτικής διαδικασίας όσο και της ψυχαγωγικής και 
σωματικής  δραστηριότητας των παιδιών. 
Παράδειγμα:  
- Μικρές αίθουσες 
- Έλλειψη υπαίθριων χώρων για παιχνίδι 
- Προβλήματα στην λειτουργία του αίθριου με το 2ον Παιδικό Σταθμό  
- Συχνές και αδικαιολόγητες βλάβες στις εγκαταστάσεις 
Πρέπει κάθε Αυγούστου κατά την άποψή μας στους Παιδικούς Σταθμούς να γίνεται μετά από 
πρόταση των εργαζόμενων συντήρηση για τη λειτουργία τους την καινούρια χρονιά.  
Και επειδή συχνά παρατηρούνται βλάβες στις εγκαταστάσεις, χρειάζεται ομάδα συντήρησης 
αποτελούμενη από ανάλογους τεχνικούς, υδραυλικό, ηλεκτρολόγο, συντήρηση εγκαταστάσεων 
για την άμεση αποκατάσταση των βλαβών που για να λειτουργήσουν οι Παιδικοί σταθμοί 
σωστά θα πρέπει να γίνεται αμέσως. Δεν μπορεί να κρέμεται το παράθυρο και να ζητάμε να το 
φτιάξουμε και να έχουμε καθυστερήσει 10 – 20 ημέρες και η παιδαγωγός να κάθεται κάτω από 
το παράθυρο να μην πέσει και χτυπήσει τους μικρούς μαθητές.  
Λοιπόν, η ομάδα αυτή της εργασίας της συντήρησης δεν θα ασχολείται μόνο με τις 
εγκαταστάσεις των Παιδικών Σταθμών αλλά με τις εγκαταστάσεις όλου του Νομικού 
Προσώπου.  
Το είχα προτείνει στον κ. Δήμαρχο και για τη λειτουργία του Αθλητικού Φορέα κάποτε.  
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συντομεύετε σας παρακαλώ αν έχετε την καλοσύνη. 
 
Ναι.  
Τελειώνοντας θα ήθελα για άλλη μια φορά να εξάρω πραγματικά το 

σπουδαίο έργο που επιτελείται από το εκπαιδευτικό προσωπικό και να πω, ως μέλος της 
Διοίκησης του Νομικού Προσώπου, τις προτάσεις μου τις καταθέτω και στη Διοίκηση του 
Νομικού Προσώπου, το οποίο πραγματικά καταβάλει όσο το δυνατόν περισσότερες και 
καλύτερες  προσπάθειες για τη εύρυθμη λειτουργία των Παιδικών Σταθμών.    
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ κ. Πουλόπουλε. Το ¨Δίκτυο Ενεργών Πολιτών¨; 

 
Κύριε Πρόεδρε θα θέλαμε πριν μπούμε στο κυρίως θέμα, να βάλουμε άλλη μια 
φορά την αντίρρησή μας σε σχέση με το πώς οργανώνονται οι συζητήσεις όταν 

εισηγείται ένα θέμα η αντιπολίτευση. Νομίζω ότι και σε αυτή την περίπτωση πρέπει να 
υπάρχουν κείμενα και από τη μεριά της πλειοψηφίας η οποία διοικεί το Δήμο και να μη 
χρησιμοποιεί τη μέθοδο της αδιαφάνειας. Κατεβάζω τις κουρτίνες… 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν κατάλαβα τι είπατε τώρα. Ποια αδιαφάνεια;  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Δεν σας αφορά κ. Πρόεδρε. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι το ξέρω, αλλά ποια αδιαφάνεια λέτε; 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Δεν σας έχω βάλει κριτή μου τι θα πω. Οι ψηφοφόροι μας… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν κατάλαβα ποια διαφάνεια … 
 

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 



Συνεδρίαση :14/2012                               Τετάρτη  11 / 7 / 2012 ΑΠΟΦΑΣΗ  343/2012 

Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας  7 

Δεν κατάλαβα την παρέμβασή σας κατ’ αρχήν. Ποιο είναι το νόημα; Να με 
λογοκρίνετε θέλετε; Το κάνετε συνέχεια αυτό το πράγμα. Θέλετε να με 

λογοκρίνετε; Θέλετε να περνάω από το γραφείο σας να καταθέτω την ομιλία μου;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπεχράκη δεν έχω προσωπικά τίποτα μαζί σας…  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Δεν το ξέρω αυτό το πράγμα. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: …αλλά η διαδικασία… 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Φυσικά και δεν έχετε, οι πολιτικές θίγουν. 

 
Αλλά τη διαδικασία βλέπετε ότι την ακολουθώ ως προβλέπεται από τον 
κανονισμό.  

 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Ποιο είναι το νόημα της παρέμβασής σας; Σας ζητάω… 

 
Δεν μπορείτε εσείς τώρα να βάλετε δικό σας κανονισμό λειτουργίας. Εκεί έκανα 
την παρέμβαση. Η διαδικασία είναι αυτή, υπάρχει εισηγητής, γίνονται ερωτήσεις 

στον εισηγητή και τοποθετήσεις. Ακολουθώ καθαρά τη διαδικασία που προβλέπεται από τον 
κανονισμό και γι’ αυτό παρενέβην για να μη σας πω ότι είστε εκτός θέματος. Στο θέμα εγώ σας 
έδωσα το λόγο με ευχαρίστηση… 

 
Κύριε Πρόεδρε οφείλω να σας πω ότι αν άλλη φορά πείτε ότι είμαι εκτός 
θέματος δεν θα το δεχτώ και θα πάρει και άλλες διαστάσεις το θέμα. Δεν 

μπορείτε να με διακόπτετε. Έχετε πάρει μια πλειοψηφία, αλλά τη δικτατορία της 
πλειοψηφίας…. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη μας απειλείτε κ. Μπεχράκη; 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Δεν σας απειλώ κ. Πρόεδρε και το ξέρετε πολύ καλά. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όταν πάρετε το Δήμο να φτιάξετε δικό σας κανονισμό… 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Μπορείτε να με αφήσετε, μπορείτε να με αφήσετε… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: …τώρα υπάρχει νόμος και κανονισμός λειτουργίας.  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κε Πρόεδρε μπορείτε να μας αφήσετε να επιτελέσουμε το έργο μας; 

 
Σας παρακαλώ, απειλείτε; Έχετε το θράσος και απειλείτε; Και λέτε μετά ότι σας 
επιτίθεμαι πολιτικά; Τι είναι αυτά τα πράγματα; Σας παρακαλώ στο θέμα. Η 

διαδικασία αυτή  είναι και την ακολουθώ πιστά. Έδωσα στον εισηγητή το λόγο. Είπα να γίνουν  
ερωτήσεις, να γραφτεί κατάλογος ομιλητών και σας έδωσα το λόγο για να μπείτε στο  θέμα και 
με κρίνετε και με απειλείτε; Σας παρακαλώ πάρα πολύ και μετά λέτε ότι έχω προσωπικά μαζί 
σας.  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Προφανώς ζούμε σε παράλληλους κόσμους. Εγώ μιλάω... 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ζούμε… 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Ζούμε σε παράλληλους δρόμους, δυστυχώς. 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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Εσείς θέλετε λες και διοικείτε εσείς το Δήμο. Δεν ψήφισε εσάς ο Καλαματιανός 
λαός κύριε να κάνετε το δικό σας κανονισμό. Όταν σας ψηφίσει και έρθετε και 

γίνετε Δήμαρχος να φτιάξετε τον κανονισμό να διοικείτε το Δήμο.  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Προς το παρόν έχετε αναλάβει εσείς να φτιάξετε τον κανονισμό.  

 
Αυτή τη στιγμή υπάρχει συγκεκριμένος κανονισμός που πρέπει και οφείλετε να 
τον σεβαστείτε. Και να σεβαστείτε και το θεσμό. Παρακαλώ να έρθετε στο θέμα, 

έχετε το λόγο. 
 
Είναι προφανές ότι αξιοποιείτε την πλειοψηφία που έχετε για να κλείσετε τα 
φώτα της συζήτησης σε όλα τα θέματα. Ακόμα δεν έχετε καταθέσει τις 

εκθέσεις υποτίθεται που έχετε στα χέρια σας από τους τεχνικούς, ούτε σε δημοτικές υπηρεσίες 
ούτε σε υπεύθυνους ούτε στους επικεφαλής των παρατάξεων που υποσχεθήκατε ότι θα το 
κάνετε. Έχουν περάσει μήνες από τότε, σε όλα τα θέματα έχετε κατεβάσει τις κουρτίνες και 
εμποδίζετε μια ουσιαστική και δημιουργική συζήτηση μέσα στο Δήμο της Καλαμάτας. Η 
τακτική ακόμα και στις μελέτες που ακολουθήσατε στο προηγούμενο θέμα είναι ακριβώς αυτής 
της λογικής ¨τρέχτε τώρα να προλάβουμε¨. Αλλά τι να προλάβουμε  κύριοι συνάδερφοι όταν 
δεν έχουμε ανοίξει ποτέ τη συζήτηση μέσα στο Δήμο για το πώς πρέπει να ιεραρχηθούν 
ορισμένες μελέτες, πώς πρέπει να βάλουμε τα νέα καθήκοντα μέσα στην πόλη σε σχέση με ένα 
προγραμματικό λόγο που έχει ανάγκη σήμερα η πόλη. Ο κ. Δήμαρχος και το επιτελείο του 
έπρεπε κάθε πρωί να βρίσκονται στην Κορώνης και στη Σανταρόζα να κοιτάμε να δούμε τι 
μελέτες μπορούμε να κάνουμε για να ανοίξουμε τη δίοδο σε λεωφορεία, στην αστική 
συγκοινωνία για να μπορέσουμε να λειτουργήσουμε στη Ναυαρίνου. Παρ’ όλα αυτά κάνουμε 
φτιασιδώματα, κόβουμε με χειροτεχνία μελέτες που υπάρχουν και έχουν μελετηθεί για άλλο 
σκοπό με άλλες κυκλοφοριακές ανάγκες. Εκείνο που υπάρχει είναι ένας παραλογισμός... 
  
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κύριε Μπεχράκη θερμή παράκληση.  
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Δεν ακούγεται) 

 
Κε Δήμαρχε σας παρακαλώ. 
Κε Μπεχράκη σεβόμενος και τους σαράντα ένα… 

 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Δεν ακούγεται) 

 
Κε Δήμαρχε σας παρακαλώ. 
… και το έχω δείξει, σας παρακαλώ ας μπούμε στο θέμα. 

 
Αυτό είναι το θέμα, ότι όταν πάμε να βάλουμε μια πολιτική, η πλειοψηφία 
χρησιμοποιεί τις διαδικασίες για να κόβει τη φωνή της αντιπολίτευσης. 

Ουδέποτε μέσα στο Σώμα αυτό έχουμε κουβεντιάσει ουσιαστικά για τις ανάγκες της  πόλης.     
 
Επανέρχομαι όμως στο θέμα μου.  
Η πρόταση που είχα κάνει για το συγκεκριμένο θέμα και όταν  γίνονται εισηγήσεις και δεν έχει 
καμία σχέση με τη διαδικασία και έτσι όπως τα βάζει ο Πρόεδρος που με διέκοψε, είναι  ότι 
όταν γίνεται μια εισήγηση από έναν της αντιπολίτευσης πρέπει να κατατίθενται στο Σώμα στον 
αντίστοιχο τομέα ποια είναι η δράση του Δήμου ώστε να μπορούμε να κάνουμε ουσιαστικό 
έλεγχο και να συγκρίνουμε. Όταν εσύ διοικείς και ξέρεις πια είναι η συγκεκριμένη κατάσταση, 
πόσα παράθυρα κρέμονται στις άκρες των βρεφονηπιακών σταθμών και σήμερα δεν μιλάς στο 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 
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όνομα ότι ο εισηγητής είναι ελεύθερος να πει ότι θέλει, καταλαβαίνετε ότι δεν μπορεί να 
συνεχιστεί άλλο αυτή η κατάσταση για να προσφέρουμε όλοι ουσιαστικό έργο μέσα στο Δήμο. 
Το κυριότερο όμως είναι ότι υπάρχουνε έργα και πρακτικές μέσα στη δημοτική λειτουργία που 
έχουν μια περιοδικότητα και πρέπει στο τέλος αυτής της περιοδικότητας να έρχεται μια έκθεση 
στο Δημοτικό Συμβούλιο για τα προβλήματα των βρεφονηπιακών σταθμών, των σχολείων 
ώστε το Δημοτικό Συμβούλιο με βάση αυτή την έκθεση να πορεύεται, να συζητάει ουσιαστικά. 
Αλλά αυτό το διάλογο δεν το θέλετε να έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο, θέλετε περισσότερο 
μια αδιαφανή στάση ώστε να παρουσιάζονται σαν πολιτικές απαραίτητες ότι τώρα τρέχουμε, 
δεν έχουμε να μιλήσουμε, δεν έχουμε να κάνουμε τίποτα και να μη γίνεται αυτή η ουσιαστική 
συζήτηση. Έτσι να έχει άλλες ανάγκες ο Δήμος και άλλα έργα να προγραμματίζονται και 
φτάνουμε στην κορυφαία θέση ότι στο τεχνικό πρόγραμμα δεν έχει καμία σημασία το τι 
γράφουμε, το τι θα κάνουμε είναι άλλο. Πραγματικά έτσι είναι τα πράγματα, πραγματικά έχετε 
δημιουργήσει μια αδιαφανή κατάσταση, πραγματικά έχετε επιβάλει τη δικτατορία της 
πλειοψηφίας.  
 
Και έρχομαι στο συγκεκριμένο θέμα.  
Σε αυτό το θέμα λοιπόν θεωρώ ότι εφόσον έχει μια περιοδικότητα έπρεπε να υπάρχει μια 
τεκμηριωμένη άποψη και από τη μεριά της διοίκησης, της πλειοψηφίας που διοικεί και ελέγχει 
και τους υπαλλήλους και το μηχανισμό και μπορεί να φέρει τα ουσιαστικά προβλήματα ώστε  
πραγματικά με την ευαίσθητη στάση των συναδέρφων που έρχονται να βάλουν το θέμα μες 
στο Δημοτικό Συμβούλιο, να γίνεται μια σύνθεση η οποία να βοηθάει το Δήμο και όχι την 
πελατειακή σας αντίληψη για τα πράγματα δυστυχώς που υπάρχουν μέσα  στο Δήμο.  

Η ουσία γι’ αυτή τη θέση που έχουμε σαν ¨Δίκτυο Ενεργών Πολιτών¨ την είχαμε διατυπώσει 
προεκλογικά, την τηρήσαμε και πέρσι, την έχουμε και φέτος, ότι δεν χρειάζεται να μπούνε 
κάποιοι περιοριστικοί όροι για ανθρώπους που έχουν υψηλά εισοδήματα. Η απάντηση σε αυτό 
είναι ότι οι πολίτες αυτοί με τα υψηλά εισοδήματα πληρώνουν τεράστιους φόρους μέσα από το 
φορολογικό σύστημα και επομένως δικαιούνται και αυτοί να έχουν μια θέση δωρεάν μέσα στο 
βρεφικό σταθμό, στο παιδικό σταθμό.  

Εάν μπαίνει το θέμα ότι θα ελλείψουν πόροι, εμείς πρέπει να διεκδικούμε σαν Δήμος να 
έρχονται οι πόροι αυτοί στο Δήμο και για να στηρίζονται αυτές οι υποδομές. Η ουσία είναι ότι 
αυτοί που έχουν τα υψηλά εισοδήματα δεν θέλουν να βάλουν τα παιδιά τους σε δημόσιους και 
δημοτικούς σταθμούς. Αυτή είναι η αλήθεια και δεν νομίζουμε ότι δεν πρέπει να αξιοποιείται 
για να μπαίνει φραγμός στα παιδιά τα οποία… Να μπαίνουνε κριτήρια τα οποία κατά το δοκούν 
η Δημοτική Αρχή να τα κατεβάζει και να ελέγχει σαν να στρίβει την κάνουλα ποιοι θα μπουν, τι 
θα βγουν και ποιοι θα μπουν τελικά.  

Επομένως λοιπόν νομίζουμε ότι πρέπει σε συνθήκες κρίσης… Δεν θέλουμε να επαναλάβουμε 
πολιτικές οι οποίες συμφωνούμε με τους συναδέρφους της ¨Λαϊκής Συσπείρωσης¨ 
συμφωνούμε ότι σε συνθήκες κρίσης ο Δήμος πρέπει να αναμοιράσει, να αναδιανείμει ένα 
κοινωνικό πλεόνασμα που υπάρχει ώστε να μπορέσουν οι πολίτες που δοκιμάζονται από την 
οικονομική κρίση, να αντεπεξέλθουν στον τομέα των βρεφικών και παιδικών σταθμών που 
κουβεντιάζουμε σήμερα.  

 
Ευχαριστώ κ. Μπεχράκη.  
Κύριε Γκλεγκλέ έχετε το λόγο.  

 
Ευχαριστώ κε Πρόεδρε. Εγώ θα προσπαθήσω να μείνω στην εισήγηση εδώ. Σε 
πολιτικό επίπεδο εμείς συμφωνούμε με αυτά που γράφει η εισήγηση. Παρόλα 

αυτά αυτό που βλέπουμε μπροστά μας μοιάζει πιο πολύ με ψήφισμα παρά με εισήγηση με 
συγκεκριμένα μέτρα.  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:  

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: 
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Συμφωνούμε σε πολλά από αυτά που λέχθηκαν και από τον κ. Μπεχράκη όσον αφορά την 
ενημέρωση που παίρνουν οι σύμβουλοι της μειοψηφίας και τα στοιχεία που παίρνουν όταν 
ζητούν από τις υπηρεσίες να τους δοθούν νούμερα. Το θέμα αυτό είναι τεράστιο. Αν νομίζουμε 
ότι με μια έστω και μια δυναμική συζήτηση μπορούμε να κάνουμε κάτι, εγώ πιστεύω ότι δεν 
δίνουμε την πρέπουσα αξία σε ένα τόσο σοβαρό θέμα που πρέπει να μας απασχολήσει 
τουλάχιστον πιο σοβαρά. 

Θα ήθελα επίσης να ρωτήσω και την πλειοψηφία: Τι έχει κάνει; Δεδομένης της οικονομικής 
κρίσης που μαστίζει τη χώρα αυτό τον καιρό ας μας πείτε τι άλλαξε στην πολιτική σας; Γιατί 
από τη στιγμή που αλλάζουν τα δεδομένα τόσο δραστικά, πρέπει κι εμείς να κάνουμε κάποιες 
αλλαγές. Έχουν γίνει κάποιες αλλαγές; Έχει γίνει κάτι; Σκεφτήκαμε κάτι να κάνουμε; Αυτή τη 
στιγμή αν ρωτήσω λοιπόν: Πόσα παιδιά φοιτούν στους βρεφονηπιακούς σταθμούς, από ποιες 
οικονομικές τάξεις είναι οι γονείς τους, τι δυνατότητες έχουνε, τι δυνατότητες υπάρχουν, ποιες 
αιτήσεις δεν καλύφθηκαν, από ποια οικονομικά στρώματα; Είναι τόσο σύνθετο και τόσο 
πολύπλοκο το θέμα που πραγματικά πιστεύω ότι δεν μπορούμε να το αναλύσουμε έτσι απλά 
σε διάστημα 5 ή 6 λεπτών. Θα περιμέναμε λοιπόν μεγαλύτερη βοήθεια από την πλειοψηφία 
ώστε να έχουμε τα στοιχεία και έτσι ώστε να κάνουμε μια εισήγηση η οποία να είναι 
κοστολογημένη με συγκεκριμένα μέτρα και στα οποία να μπορούσατε να τοποθετηθείτε.  

Ευχαριστώ. 

 
Θα ήθελα έτσι βοηθητικά σαν Αντιπρόεδρος να προτείνω το εξής και στους 
σαράντα ένα. Οποιαδήποτε εισήγηση και θέλω να  πιστεύω ότι οι υπηρεσίες 

του Δήμου είναι πάντα ανοιχτές να παράσχουν οποιαδήποτε στοιχεία για καλύτερη 
τεκμηρίωση, νομίζω αυτό το θεωρώ δεδομένο.  
Κυρία Οικονομάκου. 

 
Όσον αφορά το θέμα που έθιξε ο κ. Μπεχράκης. Ουδέποτε υπήρξε 
πρόβλημα, να αποκρύψουμε κάποια στοιχεία και ειλικρινά κάποια φορά κατ’ 

ιδίαν που είχαμε κάνει μια συζήτηση κε Μπεχράκη, είχα πει ότι οποιαδήποτε στιγμή θέλατε θα 
μπορούσατε να έχετε μια ενημέρωση. Εσείς θέσατε ότι ίσως θα έπρεπε να γίνει από την 
πλευρά της υπηρεσίας μας, του Φορέα μας. Στο εγγύς μέλλον θα φροντίσω να έχετε μια 
ενημέρωση, να έχετε άποψη το τι συμβαίνει στο Νομικό Πρόσωπο, δεν υπάρχει κανένα 
πρόβλημα.  

Η αλήθεια είναι ότι στους παιδικούς σταθμούς αντιμετωπίζουμε διάφορα προβλήματα 
δεδομένου και της οικονομικής κατάστασης. Από την χρονιά του 2007 και του 2008 είχε γίνει 
μια πρόσληψη 16 ατόμων, μονίμων ατόμων προσωπικού για την καλύτερη λειτουργία των 
παιδικών σταθμών, τόσο σε προσωπικό βρεφονηπιαγωγών όσο και σε βοηθητικό  προσωπικό. 
Δημιουργήσαμε και τον κανονισμό για την καλύτερη λειτουργία ούτως ώστε να μην υπάρχει 
και σύγχυση αρμοδιοτήτων του προσωπικού.  

Η επιλογή των ατόμων ξέρετε πολύ καλά ότι γίνεται βάσει, το πρώτο κριτήριο είναι οι μητέρες 
να είναι εργαζόμενες και η φορολογική τους δήλωση, τα εισοδήματά τους να μην είναι υψηλά. 
Ουδέποτε αφήσαμε ανθρώπους έξω, ανθρώπους που πραγματικά είχανε ανάγκη να φέρουν τα 
παιδιά τους στους παιδικούς σταθμούς. Ποτέ δεν προτιμήσαμε τα παιδιά των δικηγόρων ή των 
γιατρών αν κάποιοι υπονοούν κάτι τέτοιο.  

 Ο κ. Διασάκος, όσο και ο κ. Πουλόπουλος που είναι στο συμβούλιο μπορεί αυτό να σας το 
βεβαιώσει γιατί ήταν πραγματικά μπροστά στις επιλογές των παιδιών. Είμαστε ιδιαίτερα 
προσεκτικοί για γονείς που πραγματικά δεν μπορούν να ανταποκριθούν στα τροφεία. Υπήρξαν 
στιγμές μέσα στη χρονιά, μητέρες αγρότισσες οι οποίες δεν μπορούσαν, πολύτεκνες που δεν 
μπορούσαν να πληρώσουν τα τροφεία. Αυτές απαλλάχτηκαν από την καταβολή  των 
τροφείων.  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: 
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Γνωρίζω ότι έχουμε έλλειψη προσωπικού. Γι’ αυτό και ζητήσαμε στην Περιφέρεια την 
πρόσληψη 8μηνιτών. Τώρα με την κοινωφελή εργασία θα πάρουμε άτομα, γυμναστές που 
μπορούν να απασχολούν κατά τη διάρκεια της ημέρας τα παιδιά και βοηθητικό προσωπικό.  

Προσπαθούμε όσο μπορούμε να κάνουμε τις απαραίτητες επισκευές κ. Πουλόπουλε. Τώρα για 
το συγκεκριμένο σπασμένο παράθυρο που είπατε. Κάποιες φορές χωρίς να θέλω να 
παρεξηγηθώ και το προσωπικό που υπάρχει είναι λίγο υπερβολικό εντός εισαγωγικών. 
Προσπαθούμε να προλάβουμε. Και συναγερμούς τοποθετούμε, και τέντες τοποθετούμε και 
μελέτη συζητήσαμε με τις τεχνικές υπηρεσίες για το αίθριο να δούμε γιατί λένε ότι φέρνει το 
καλοκαίρι υπερβολική ζέστη. Προσπαθούμε δεδομένου της κατάστασης ότι ήμαστε ένα νομικό 
πρόσωπο που τώρα κλείνει ένα χρόνο και που τα προβλήματα ήταν πάρα πολλά. 
Προσπαθούσαμε να μπει μια τάξη. Ξέρω ότι σε κάποια πράγματα έχουμε μείνει λίγο πίσω. 
Όμως δεν είμαστε αδιάφοροι σε ότι αφορά τα παιδιά. Ούτε κακή ποιότητα φαγητού θα  
υπάρξει ποτέ. Ότι αφορά το παιδί είμαστε μπορώ να πω άψογοι. Ποτέ δεν θα αφήσουμε τα 
παιδιά νηστικά. Ποτέ δεν θα παρέχουμε… Σας λέω υπάρχουν κάποιες ελλείψεις λόγω της 
σύστασης του καινούργιου νομικού προσώπου. Από εκεί και πέρα όμως όλη η προσοχή μας 
είναι στραμμένη στα παιδιά. Κάνουμε το αδύνατο δυνατό. Και πιστεύω ότι τα 50 ευρώ που 
δίνουν κάποιοι γονείς νομίζω ότι είναι ένα λογικό ποσό γιατί για τους πολύτεκνους, για τις 
άγαμες μητέρες, για τους άπορους υπάρχουν άλλα δεδομένα και το ξέρετε πάρα πολύ καλά. 
Και δεδομένης της κατάστασης ότι το ΕΣΠΑ έχει μειώσει βέβαια τους πόρους ενώ πρώτα ήταν 
3.400 ευρώ για κάθε παιδί τώρα θα είναι γύρω στα 2.800 με 2.900 το χρόνο. Οπότε 
καταλαβαίνετε ότι αυτά τα χρήματα τα χρειαζόμαστε άμεσα. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Ανδρεάκο.  

 
Εγώ έτσι θα κάνω τρεις επισημάνσεις και παράλληλα κ. Πρόεδρε θα ήθελα αν 
δευτερολογήσει η κ. Οικονομάκου να απαντήσει γιατί έτσι οι συζητήσεις 

πιστεύω να  έχουν ένα δια ταύτα.  
   1η επισήμανση: Η υπάρχουσα υποδομή στους παιδικούς σταθμούς, τι ανάγκες μπορεί να 
καλύψει; Να μιλάμε πρακτικά και τι μπορούμε να κάνουμε.  
   2η επισήμανση: Το υπάρχον προσωπικό κατά πόσον πρέπει να αυξηθεί για να καλύψει τις 
υπάρχουσες ανάγκες. Δηλαδή να δούμε τι μπορούμε να κάνουμε.  
   3η επισήμανση κάτι που ακούστηκε και από τον εισηγητή τον κ. Πουλόπουλο: Εφόσον 
έχουμε πάρει απόφαση για τα τροφεία πιστεύω αυτό που ζητάμε από τους άλλους οι έχοντες 
και οι κατέχοντες, πρέπει να υπάρξει μια διαβάθμιση. Δεν μπορούμε να ζητάμε από τους 
τρίτους και να μην το κάνουμε. Σαφώς οι συνθήκες είναι δύσκολες. Εκείνοι που έχουν 
κοινωνικούς λόγους να μην προσφέρουν και θέλω να  πιστεύω ότι και στην Καλαμάτα η 
ανθρώπινη αλληλεγγύη είναι αυξημένη. Και  
   4ον Κα Οικονομάκου ως Πρόεδρο θα σας κάνω μια πρόταση, επειδή έχω περάσει από 
διάφορα στάδια της διοίκησης. Το προσωπικό για οτιδήποτε παρατηρήσεις έχει σχετικά με την 
υποδομή να σας στέλνει ένα φαξάκι ώστε και άμεση αντιμετώπιση διότι εν μέρει θα 
συμφωνήσω πολλάκις κάποια στοιχεία της διοίκησης μιλάω γενικά, υπερβάλλουμε,  
εντοπίζουμε το πρόβλημα, το αφήνουμε να χρονίσει και στο τέλος όταν θα φτάσει στο και 
πέντε ζητούμε την άμεση λύση. 
   Άρα η  4η επισήμανση οτιδήποτε παρατηρείται, εγγράφως να στέλνεται στις αρμόδιες 
υπηρεσίες ώστε και μπορεί να ελεγχθεί και η συμβολή της υπηρεσίας αλλά παράλληλα και η 
συμβολή της Δημοτικής Αρχής. 

Πιστεύω με αυτές τις τέσσερις επισημάνσεις, υπάρχουσα υποδομή, πως μπορούμε να 
αντιμετωπίσουμε, μπορούμε να ασκήσουμε και πιέσεις σχετικά με το προσωπικό. Ευχαριστώ. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Νταγιόπουλε; 

ΑΝΔΡΕΑΚΟΣ: 
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Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδερφοι, για να έχουμε ένα πηλίκο χρειάζεται 
ένας διαιρετέος και ένας διαιρέτης. Δεν άκουσα εδώ πόσα παιδιά μπορούμε 

να φιλοξενήσουμε, αν μπορούμε μέσα σε αυτούς τους υπάρχοντες παιδικούς σταθμούς να 
φιλοξενηθούν, για να βγάλουμε το πηλίκο πόσα λεφτά χρειάζεται το κάθε παιδί. Πρέπει λοιπόν 
να καταλάβουμε: Μπορούνε οι παιδικοί σταθμοί να πάρουν 10 - 20 παιδιά ακόμα παραπάνω 
όταν λέμε να μπουν όλα τα παιδιά;  

Δεύτερον. Δέχομαι ότι υπάρχουν και παιδιά που πρέπει να τα συντηρεί ο Δήμος,  τα τροφεία 
τους να  είναι δωρεάν, να μην πληρώνουν οτιδήποτε και δέχομαι και το κυριότερο τα παιδιά να 
τα ομαδοποιούμε από μικρά για να αρχίζουν να μπαίνουνε στην κοινωνία, να μην τα 
αποξενώνουμε και τους έχουμε μια τηλεόραση, ένα κομπιουτεράκι και με αυτά να ασχολούνται 
και να μην έχουν καμιά σχέση με την κοινωνία. Το πρόβλημα λοιπόν το δικό μου είναι ποιο 
είναι το πηλίκο και πως το έβγαλε κάποιος το πηλίκο που λέει,  πρέπει να πάρουμε 
περισσότερα παιδιά, πρέπει να διαθέσουμε περισσότερα χρήματα, αφού δεν ξέρουμε πόσα 
χρήματα μπορούμε να έχουμε και πόσα παιδιά μπορούμε να φιλοξενήσουμε.  

Ευχαριστώ.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κε Νταγιόπουλε. Κε Πολίτη. 

 
Αγαπητοί συνάδερφοι θα μου επιτρέψετε να πω κι εγώ δυο λόγια επειδή διετέλεσα 
πρόεδρος στους παιδικούς σταθμούς τη διετία 2007-2008.  

Η παρούσα Δημοτική Αρχή στην προηγούμενη τετραετία είχε βάλει ως πρώτο στόχο την 
αναβάθμιση των παιδικών σταθμών. Και πως επιτυγχάνεται η αναβάθμιση; Με τρεις τρόπους. 
Να υπάρχει το απαραίτητο προσωπικό, αναβάθμιση του προσωπικού και βελτίωση των 
υποδομών. Και για τα τρία αυτά πράγματα ασχοληθήκαμε επισταμένος.  

Τη διετία 2007- 2008 πήραμε 16 άτομα μόνιμο προσωπικό, 5 βρεφονηπιοκόμους, 
καθαρίστριες, βοηθούς μαγείρους και  βοηθούς βρεφοκόμων.  

Πράγματι η κατάσταση δεν ήτανε καλή από πλευράς υποδομών, δαπανήθηκαν σημαντικά 
ποσά, τριπλάσια αν δεν με απατάει η μνήμη μου από το 2006. Και το κυριότερο, δεν υπήρχε 
κανονισμός λειτουργίας με αποτέλεσμα να υπάρχουν σοβαρά προβλήματα, να μη γνωρίσει ο 
κάθε εργαζόμενος πια είναι τα καθήκοντά του. Και ύστερα από πολλές προσπάθειες και πολλές 
αντιδράσεις καταφέραμε και είχαμε κανονισμό και έτσι επετεύχθη η εύρυθμη λειτουργία των 
παιδικών σταθμών.  

Μετά δώσαμε μεγάλη βαρύτητα στην επιστημονική αναβάθμιση γιατί όπως πολύ σωστά είπε ο 
κ. Πουλόπουλος πράγματι οι παιδικοί σταθμοί προσφέρουν σημαντικό έργο, παρέχουν αγωγή. 
Τι κάναμε; Τροποποιήσαμε τον οργανισμό και τη μια θέση ΠΕ τις κάναμε έξι θέσεις για να 
μπορούν οι βρεφονηπιοκόμοι, γιατί βρεφονηπιοκόμος σημαίνει φροντίζω βρέφη, δεν ασκώ 
αγωγή, εντάξει; Τέλος πάντων, ασκούν όμως και αγωγή παράλληλα δεν θέλω να αμφισβητήσω 
προς Θεού τα προσόντα των βρεφονηπιοκόμων και τις κάναμε έξι θέσεις για να τους δώσουμε 
την ευκαιρία να πάνε στο πανεπιστήμιο, να πάρουν και πτυχίο προσχολικής αγωγής και να 
παρέχουν καλύτερη και σύγχρονη αγωγή. 

Όλα αυτά έγιναν τη διετία αυτή. Δεν υπήρχε κανένα πρόβλημα και φανταστείτε εάν τη διετία 
2007-2008 δεν γινόταν πρόσληψη μονίμου προσωπικού 16 ατόμων, μετά την απαγόρευση θα 
υπήρχαν σοβαρά προβλήματα. 

Τώρα αναφορικά με την εισφορά που λέτε. Μακάρι να μπορούσαμε, να είχαμε τη δυνατότητα 
να μην καταβάλλεται αυτή η εισφορά. Σας κάνω όμως γνωστό σε πάρα πολλούς Δήμους και 
εδώ σε όλους τους δήμους της Ελλάδος καταβάλλεται εισφορά. Σε μερικούς δήμους η εισφορά 
φτάνει το ύψος των 200 ευρώ.  

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΟΛΙΤΗΣ: 
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Δεν έχω να προσθέσω τίποτε άλλο, είμαι στη διάθεσή σας. 

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Σε ποιο δήμο κε Πολίτη, σε ποιο δήμο φτάνει 200 ευρώ; 

 
Αν δεν με απατάει η μνήμη μου και στη Θεσσαλονίκη είναι γύρω στα 190. Και 
στην Καρδίτσα ακόμα και στη Νίκαια που οι δήμαρχοι δεν πρόσκεινται στο χώρο, 

υπάρχει εισφορά. Καταλάβατε; Μακάρι να μπορούσαμε, άλλωστε κάποιες κατηγορίες έχουν 
απαλλαγεί. Ευχαριστώ πολύ. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Χριστόπουλος. 

 
Κύριε Πρόεδρε είναι σημαντικό το θέμα, και τόσο ο κ. Διασάκος όσο και ο κ. 
Πουλόπουλος από τις μειοψηφίες έβαλαν το ζήτημα στη σωστή διάσταση 

πιστεύω.   

Επιγραμματικά θέλω να προσθέσω ότι πράγματι ο ρόλος των βρεφικών σταθμών της πόλης 
μας  είναι καθοριστικός και είναι διπλός. Πέρα από τον κοινωνικό ρόλο που επιτελούν είναι και 
ο παιδαγωγικός. Έχει αποδειχτεί επιστημονικά ότι στην ηλικία των 3 έως 5 ετών τα παιδιά 
διαμορφώνουν το χαρακτήρα, την προσωπικότητα τους. Επομένως η παρουσία τους μέσα σε 
αυτούς τους σταθμούς και η ενασχόληση των προσώπων, των παιδαγωγών με τα παιδιά είναι 
καθοριστικός.  

Βλέπουμε ότι περίπου 500.000 εισέπραξε αν θυμάμαι καλά το 2010-2011 ο Δήμος από τη 
συμμετοχή των παιδιών μέσω του προγράμματος ΕΣΠΑ. Πιστεύω ότι μόνο για τους 
παιδαγωγούς χρειάστηκαν γύρω στις 100.000 με 150.000 αν δεν απατώμαι, αν έχω τα στοιχεία 
πρόχειρα. Υπήρχαν λοιπόν 300.000 διαθέσιμες από το ΕΣΠΑ από το 2010, δεν ξέρω για το 
2011- 2012 αλλά το 2010. Πιστεύω θα είναι το αντίστοιχο ποσό και το 2011-2012 όπου 
μπορούσε ο Δήμος να το  κατανέμει στους παιδικούς σταθμούς και να υπάρχει μια αξιοποίηση 
αυτών των χρημάτων. 

Το δεύτερο που θέλω να πω είναι ότι μέσα από το πρόγραμμα ΕΣΠΑ προηγούνται και οι 
άνεργοι. Έτσι δεν είναι;  

 
ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: (Δεν ακούγεται) 

 
Έχω τέσσερα ζητήματα να πω: Το πρώτο ότι χρειάζεται  επαρκή συντήρηση 
το καλοκαίρι στα κτίρια αυτά, ο μήνας που κλείνει, ο Αύγουστος, θα πρέπει 

να υπάρχει ένας προγραμματισμός από το Δήμο από  τις Τεχνικές υπηρεσίες και όλα αυτά έτσι 
ώστε να προλαμβάνουμε προβλήματα έντονα το χειμώνα όπως είναι οι βλάβες των καλοριφέρ, 
φέτος σε πολλούς βρεφικούς σταθμούς παρατηρήθηκε. 

Ακόμα να υπάρχει μια… Δεν είπαμε κα Οικονομάκου ότι δεν έτρεξαν τα συνεργεία του Δήμου 
αλλά υπήρχαν προβλήματα το χειμώνα όπου η αποκατάσταση των βλαβών έγιναν σε διάστημα 
εβδομάδων με πρόβλημα στους μικρούς μαθητές.  

Η προμήθεια του παιδαγωγικού υλικού. Θα πρέπει να δούμε σε συνεργασία με τους 
παιδαγωγούς, να προμηθευτεί ο Δήμος παιδαγωγικό υλικό όπου να είναι χρήσιμο για την 
παιδαγωγική εκπαίδευση των μικρών μαθητών.  

Όσο το δυνατόν καλύτερος προγραμματισμός, δηλαδή χωροταξικός σχεδιασμός έτσι ώστε σε 
όλους τους παιδικούς σταθμούς να είναι ισομερώς κατανεμημένοι οι μαθητές.  

Και το βασικότερο πιστεύω από όλα, ότι σε αυτή την κρίσιμη ηλικία χρειάζονται  προσωπικό με 
αυξημένη παιδαγωγική επάρκεια, με αυξημένα προσόντα προκειμένου να αντεπεξέλθουν στα  
ζητήματα της παιδαγωγικής στους μικρούς μαθητές. 

ΠΟΛΙΤΗΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 
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Σε σχέση  με τα τροφεία είναι ένα ζήτημα μεγάλο θα έλεγα με τα τροφεία. Πράγματι ο Δήμος 
και μέσα από τον κανονισμό απαλλάσσει από τα τροφεία πολλές κατηγορίες όπως οι 
πολύτεκνοι, όπως οι ανάπηροι, τα ορφανά, μονογονεϊκές οικογένειες, οι γονείς που είναι 
στρατιώτης ο πατέρας. Μια σειρά λοιπόν που είναι στη σωστή κατεύθυνση πιστεύω. Θα πρέπει 
να το δούμε αυτό. Υπάρχουνε και πολλοί ελεύθεροι επαγγελματίες, ας είμαστε ειλικρινείς 
μεταξύ μας, όπου τα εισοδήματά τους είναι πάρα πολύ μεγάλα, δεν δηλώνονται και είναι άδικο 
να εκμεταλλεύονται πολλές φορές τις υπηρεσίες ενός κοινωνικού φορέα που στόχο και σκοπό 
έχει να αποδώσει δικαιοσύνη. 

Σε  ότι με αφορά λοιπόν εγώ συμφωνώ με την εισήγηση του κ. Διασάκου και ιδιαίτερα στο 
σημείο που μιλάει για υποχρεωτική δίχρονη προσχολική αγωγή πέρα από το ότι αποσυμφορίζει 
τους βρεφικούς παιδικούς σταθμούς, τους δημοτικούς είναι ένα ζήτημα που θα πρέπει να 
αντιμετωπιστεί από την πολιτεία. Έχει γίνει η προσχολική αγωγή ένα χρόνο υποχρεωτική, θα 
πρέπει να επεκταθεί και στο δεύτερο έτσι για να αποσυμφορήσει τους δημοτικούς παιδικούς 
σταθμούς αλλά και να παρέχεται εκείνη η παιδαγωγική κατάρτιση στους μικρούς μαθητές γιατί 
είπαμε και προηγουμένως ότι τα έτη 3 με 5 είναι καθοριστικά στην μετέπειτα εξέλιξη των 
μαθητών . 

Συμφωνώ λοιπόν με την εισήγηση του κ. Διασάκου, πιστεύω ότι θα πρέπει να γίνει ομόφωνα 
αποδεκτή στην κατεύθυνση, ας δούμε τα τροφεία, πιστεύω ότι και αυτός μπορεί να 
συμφωνήσει έτσι να έχουμε μια ομόψυχη και ομόθυμη αντιμετώπιση του μεγάλου αυτού 
ζητήματος. 

 
Ευχαριστώ κε Χριστόπουλε.  
Ολοκλήρωσαν οι ομιλητές. Ναι κ. Δήμαρχε θα σας δώσω το λόγο.  

 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στο τέλος. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ θα έλεγα να μιλήσετε τώρα, πριν τη δευτερολογία που θα κάνουν οι αρχηγοί. 

 
Συνάδερφοι κοιτάξτε, η εισήγηση δείχνει ότι το θέμα έχει περισσότερο πολιτικά 
χαρακτηριστικά, δεν γίνεται προφανώς μια υπηρεσιακή προσέγγιση.  

Εγώ θέλω να εκφράσω, το έχω πει πολλές φορές και το σεβασμό μου και την εκτίμηση μου 
στο συγκεκριμένο χώρο κυρίως για τη σταθερότητα  και τη μαχητικότητα που εκφράζονται 
αυτές οι απόψεις. Και εν πάση περιπτώσει μπορεί να έχουμε διαμετρικά αντίθετες απόψεις αλλά 
μπορούμε να συνεννοηθούμε, το λέμε το μαύρο, μαύρο, το άσπρο, άσπρο, λέμε τα πράγματα 
με το όνομά τους. Τουλάχιστον εγώ προσπαθώ να τα λέω. Και σέβομαι τους ανθρώπους και 
τους πολιτικούς εκείνους χώρους που τα λένε με το όνομά τους τα πράγματα χωρίς 
περιστροφές τα τσακίσματα και χωρίς λουλούδες. 

Όμως στο συγκεκριμένο κείμενο πάντα το οποίο είναι πολιτικό κείμενο και να μην 
προσπαθούμε να κάνουμε αντιπαράθεση με πόσες δασκάλες έχουμε και πόσα κτίρια αν τρώνε 
τα παιδιά καλά ή δεν τρώνε. Δεν είναι το θέμα μας αυτό.  

Για το συγκεκριμένο κείμενο επειδή και από το χώρο σας υπάρχουν 5 - 6 Δήμαρχοι σε όλη την 
Ελλάδα, εγώ δεν έχω καμία αντίρρηση να τα εφαρμόσουμε αυτά. Δηλαδή πάρα πολύ απλά 
ξέρετε ότι σ’ αυτό τον τόπο πηγαίνουμε σύμφωνα με τους κανόνες του συντάγματος και των 
νόμων, δεν μπορούμε να κάνουμε ότι θέλουμε. Αν θέλουμε αύριο το πρωί να κλείσουν οι 
παιδικοί σταθμοί, να μη λειτουργούν οι παιδικοί σταθμοί, πρέπει να ακολουθήσουμε το δρόμο 
τον οποίο προτείνετε. Εγώ δεν λέγω, ιδεολογικά μπορεί να το βάζεις αυτό αλλά πρακτικά 
υπάρχει περίπτωση Δημοτικό Συμβούλιο στην Ελλάδα, ακόμα και τα 5 - 6 Δημοτικά Συμβούλια 
στην Ελλάδα τα οποία ιδεολογικά κυριαρχούνται από εσάς, υπάρχει περίπτωση τέτοιες λογικές 
να εφαρμοστούν;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 
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Λοιπόν εγώ θα πω τις απόψεις ένα προς ένα σε όλα αυτά. Και να πω και δύο κουβέντες ακόμα 
οι οποίες εθίγησαν εδώ με χαμηλούς τόνους και με ηπιότητα, διότι αυτός ο χώρος δεν πιστεύει 
ότι η κοινωνία αυτή πρέπει να διαλυθεί για να δούμε το τι θα αναδειχτεί μέσα από τη διάλυση 
της κοινωνίας. Θα κάνουμε κάθε προσπάθεια, εννοώ τουλάχιστον αυτός ο χώρος ώστε η 
κοινωνία μας σ’ αυτή τη δύσκολη κατάσταση, σ’ αυτή τη μεγάλη κρίση να κρατηθεί όρθια. Και 
προφανώς δεν συντασσόμαστε με εκείνους που πιστεύουν ότι μέσα από τη γενική διάλυση, 
μέσα από την κατάρρευση των πάντων θα καταληφθούν τα ανάκτορα της Πετρουπόλεως. 

Λοιπόν το δεύτερο που έχω να σας πω είναι ότι όσον αφορά στις εισηγήσεις επειδή έγινε μία 
προσφυγή στο παρελθόν και έχει κριθεί, η πλειοψηφία έχει την υποχρέωση να καταθέτει για 
κάθε θέμα υπηρεσιακές εισηγήσεις, και να τις καταθέτει ως ορίζει ο νόμος. Υπηρεσιακές 
εισηγήσεις εννοώ αυτές που απορρέουν από το θεσμικό πλαίσιο. Έχει υποχρέωση να το κάνει. 
Πολιτικές εισηγήσεις μπορεί να έχει πολιτική υποχρέωση να το κάνει αλλά αν θέλει τις 
καταθέτει είτε είναι η πλειοψηφία είτε είναι η μειοψηφία και δεν μπορεί να την εγκαλέσει 
κανένας γι’ αυτό. Και σε πολλές επιτροπές λένε, ¨α, καλά τα λέτε αλλά εγώ επιφυλάσσομαι, 
δεν σας λέω τη γνώμη μου θα σας τη πω στο Δημοτικό Συμβούλιο για τους λόγους που θέλω 
εγώ¨. Αυτό είναι μια πολιτική θέση. Δεν μπορεί να υποχρεώσει κανένας κανέναν την πολιτική 
του άποψη, είμαστε και πολιτικό όργανο σε τελευταία ανάλυση να την καταθέσουμε. Παρ’ όλα 
αυτά εμείς ως πλειοψηφία πάρα πολλές φορές και σε σημαντικά ζητήματα λέμε τη γνώμη μας. 
Προφανώς και η παράταξη που έφερε την εισήγηση αυτή, μπορούσε να μην έχει πολιτικό 
κείμενο, μπορούσε να έχει ένα αυστηρά υπηρεσιακό κείμενο και να έρθει εδώ να βάλει και το 
πολιτικό πλαίσιο. Δεν μπορούσε να της πει κανείς ¨γιατί δεν το έβαλες εκ των προτέρων το 
πολιτικό πλαίσιο¨. Αυτό έχει κριθεί επαναλαμβάνω.  

Όσον αφορά ¨το κρύβετε¨, ¨αδιαφάνεια¨ και το ένα και το άλλο, επειδή εγώ θεωρώ ότι 
κάνουμε όλα αυτά τα οποία ορίζουν οι νόμοι και οι πόρτες είναι ανοιχτές σε ένα Δήμο που έχει 
5 - 6 νομικά πρόσωπα, διοικητικά συμβούλια στα οποία μετέχουν όλοι, όπου όλες οι 
συνεδριάσεις γίνονται παρουσία των τηλεοράσεων και όπου υπηρετούν και 800 υπάλληλοι οι 
οποίοι ανήκουν πολιτικά και ιδεολογικά εδώ, εκεί και παραπέρα, είναι ανοιχτές οι πόρτες και 
ανοιχτά τα παράθυρα. Και στην τελευταία ανάλυση είναι και το θεσμικό πλαίσιο. Αν το 
συντηρούμε το θεσμικό πλαίσιο της συντεταγμένης πολιτείας, αν υπάρχει οποιοδήποτε 
πρόβλημα, παρακαλώ πάρα πολύ εδώ είναι οι αρχές. Και μη μας λέτε απειλές, εντάξει, δεν 
φοβόμαστε αν έρθει καμιά συνιστώσα στα πράγματα τύπου ρόζα ή τύπου κόε. Ούτε τα 
γκουλάκ φοβόμαστε ούτε τις απειλές αυτού του τύπου. Να το ξεκαθαρίσουμε. Επειδή και σε 
άλλους χώρους αναπτύσσονται αυτές οι λογικές, δεν τα φοβόμαστε και το έχουμε αποδείξει 
αγαπητέ συνάδερφε αυτό. Λοιπόν αφήστε τα αυτά.  

Στο κείμενο τώρα το οποίο έχει την πολιτική του διάσταση με πολύ μεγάλο σεβασμό θέλω να 
πω τα εξής. Εμείς ως Δημοτική Αρχή αγαπητοί συνάδερφοι φτιάξαμε δύο καινούργιους 
παιδικούς σταθμούς. Βρήκαμε τα χρήματα, συμπληρώσαμε ως Δήμος, πήραμε και ένα δάνειο. 
Δυστυχώς δεν μπορούμε προς το παρόν να κάνουμε περισσότερους από δύο.  

Για το προσωπικό έχετε δίκαιο. Μπορεί να σας πει κανείς ότι έχετε άδικο; Η Κεντρική Ένωση 
Δήμων, όλες  οι Περιφερειακές Ενώσεις της χώρας έχουν εκδώσει ψηφίσματα, έχουν εκδώσει 
αποφάσεις, έχομε επισκεφθεί όλη την ηγεσία της χώρας την προηγούμενη, θα γίνουν 
επισκέψεις και τώρα κατά προτεραιότητα να προσλάβουμε προσωπικό στους παιδικούς 
σταθμούς. Δεν μπορεί να λειτουργήσουν οι παιδικοί σταθμοί με αυτό το προσωπικό. Μπορεί να 
καταθέσει κάποιος στην αίθουσα ότι είναι στη διακριτική ευχέρεια του Δημάρχου να προσλάβει 
αύριο το πρωί τριάντα άτομα που απαιτούνται για να λειτουργήσουν οι παιδικοί σταθμοί; Όχι 
30, 50 γιατί πρέπει να γίνει και άλλος ένας, πρέπει να κάνουμε και στα Λέικα και στη Θουρία 
και στα Αρφαρά. Ποιος μπορεί να πει ότι εμείς φταίμε γιατί δεν έχουμε προσωπικό;  

Σας παρακαλώ πάρα πολύ μερικά πράγματα τα οποία είναι ξεκάθαρα, είναι ζητήματα θεσμικού 
πλαισίου, είναι ζητήματα μνημονίου, είναι ζητήματα δεν ξέρω εγώ τι, δεν είναι όμως  θέματα 
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Δημοτικού Συμβουλίου ή Δημάρχου. Εγώ συμφωνώ ότι έχετε δίκαιο σε αυτό, αλλά δεν 
εξαρτάται από εμένα αγαπητέ συνάδερφε η πρόσληψη του προσωπικού.  

Όσον αφορά στο ΕΣΠΑ. Ξέρετε ότι ο Δήμος εγκαίρως και πρωτοπορώντας διασφάλισε 
προγράμματα για το ΕΣΠΑ και έτσι στηρίξαμε τους παιδικούς σταθμούς και συνεχίζουμε να 
είμαστε μες στο μεγάλο παιχνίδι σε εισαγωγικά. Και να ξέρετε ότι χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ 
δεν θα πάρουν μόνο οι κρατικοί παιδικοί σταθμοί, λέω και τους δημοτικούς κρατικούς διότι με 
την ευρεία έννοια είμαστε στην κεντρική κυβέρνηση και εμείς, θα πάρουνε και οι ιδιωτικοί 
παιδικοί σταθμοί. Και το είπε η συνεισηγήτρια προηγουμένως, ποιοι ευνοούνται από όλη αυτή 
την διαδικασία.  

Αγαπητοί συνάδερφοι όσον αφορά το εφάπαξ ξέρετε ότι έχουμε δημοσίους υπαλλήλους που 
έχουν τέσσερα χρόνια να λάβουν το εφάπαξ. Τι έχετε την εντύπωση; Ότι συνεχίζεται η ροή 
χρηματοδότησης κατά τον ίδιο τρόπο που υπήρχε στο παρελθόν; Όχι, έχουμε δυσκολίες και 
κατ’ αναλογία και για τους υπαλλήλους των νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου τηρούνται 
αυτά τα οποία γίνονται για τους δημοσίους υπαλλήλους. Αν έχομε κάποιες περιπτώσεις που 
χρήζουν ανάγκης, να είσαστε βέβαιοι ότι το θέμα αυτό θα το δούμε με περισσή ευαισθησία.  

Στην κατάληξή σας τώρα, να γίνει πράξη υποχρεωτική η δίχρονη προσχολική αγωγής. Έχετε 
δίκιο. Συμφωνούμε, το στηρίζουμε, το ψηφίζουμε. Η προσχολική αγωγή πρέπει να γίνει 
δίχρονη και υποχρεωτική. Σε παλιότερες εποχές ξεκινάγαμε έξι και επτά χρονών. Τα παιδιά 
πρέπει να πάνε επειδή διαμορφώνεται η προσωπικότητά τους. Πότε; Δύο χρόνια πριν το 
δημοτικό. Είναι σωστό.  

Δημόσιος κατασκευαστικός φορέας. Τα είδαμε με την Τσακώνα. 150 επιστήμονες, κρατικοί 
λειτουργοί εμπλέκονται σε αυτή την ιστορία. Τα είδαμε και σε χώρες όπου υπήρχε ο κεντρικός 
σχεδιασμός. Είδαμε πως λειτουργούσαν οι δημόσιες υπηρεσίες και τι αποτελέσματα έφεραν. Τα 
διέλυσαν τα συστήματα. Εμείς πιστεύομε ότι ο ιδιωτικός τομέας έχει το ρόλο του αρκεί να 
έχεις ένα κράτος το οποίο να ελέγχει αυτό το ρόλο και να δίνει τις κατευθύνσεις. Προφανώς 
είναι ένα ιδεολογικό ζήτημα, έχετε κάνει τις επιλογές σας, δεν μπορεί να υποστηριχθεί από 
διαφορετική ιδεολογία αυτό.  

Όσον αφορά την απελευθέρωση των προσλήψεων για παιδαγωγικό προσωπικό, έχετε δίκαιο. 
Προτεραιότητα πρέπει να δοθεί σ’ αυτό. Ακόμα και από τα ζητήματα καθαριότητας και από τα 
ζητήματα πρασίνου και λειτουργίας του Δήμου πρέπει να δοθεί προτεραιότητα στην πρόληψη 
του προσωπικού για τους παιδικούς σταθμούς διότι είναι όχι παιδαγωγικό θέμα, είναι και 
κοινωνικό. 

Και το τελευταίο να σας πω για τα τροφεία και να κλείσω. Πέντε μέρες πριν από τις εκλογές 
ήρθε μια επιτροπή σε εμένα από 50 άτομα και λέει: ¨Δήμαρχε την Κυριακή έχουμε εκλογές, να 
καταργήσεις τα τροφεία. Εμείς πήγαμε στον έναν και στο δύο, στους συναδέρφους 
ανθυποψηφίους και μας είπαν ότι συμφωνούν¨. Και τους είπα μες στο εκλογικό κέντρο 
ευθαρσώς ¨Να τους ψηφίσετε. Διότι εγώ δεν είμαι υπέρ της κατάργησης¨. Ποιών τροφείων; 
Ένα 50άρι που το δίνουν οι έχοντες αγαπητοί συνάδερφοι. Κι εγώ αν θέλετε να με ρωτήσετε, 
να καταργηθούν τα τροφεία. Γιατί όμως να καταργηθούν τα τροφεία; Να καταργηθούν και οι 
λογαριασμοί του νερού, να καταργηθούν και όλοι οι λογαριασμοί που στέλνουν οι Δήμοι. Γιατί 
να πληρώνουμε νερό αλήθεια; Ούτε νερό να πληρώνουμε αγαπητοί συνάδερφοι ούτε ρεύμα να 
πληρώνουμε γιατί αυτό είναι κοινωνικό αγαθό ούτε αστικές συγκοινωνίες να πληρώνουμε . 
Τίποτα να μην πληρώνουμε. Γιατί διαλέγετε τα τροφεία;  

Ή μιλάμε λοιπόν για μια συντεταγμένη πολιτική όπου ο χρήστης, αυτός που έχει, αυτός που 
δεν έχει προστατεύομε μέσα απ’ αυτή τη διαδικασία. Ή πιστεύουμε σε μια κοινωνία όπου ο 
χρήστης συμμετέχει, ο χρήστης συμμετείχε, το διαβεβαιώνω γι’ αυτό γιατί είχα πάει και σε 
όλες σχεδόν τις χώρες στο καθεστώς το οποίο πιστεύετε εσείς, σε όλες τις χώρες υπήρχε 
συμμετοχή. Έμπαινες στο αστικό λεωφορείο στη Βουλγαρία, πλήρωνες. Έμπαινες στο τραίνο, 
πλήρωνες. Χρησιμοποιούσες τα κοινωνικά αγαθά, πλήρωνες. Γιατί μου λέτε λοιπόν για τα 
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τροφεία και δεν μου λέτε για το νερό; Δεν μου λέτε για το ¨Α¨… Να μην πληρώνουμε τίποτα. 
Όποιον και να ρωτήσεις έξω, τι είναι καλύτερο να του πεις, να πληρώνεις ή να μην πληρώνεις 
τίποτα; Με το δεν πληρώνω είμαστε όλοι. Που θα βρούμε όμως τα χρήματα; Πώς θα 
λειτουργήσουμε; Πέστε μου αύριο το πρωί, γι’ αυτό σας είπα είναι ο προσφερόμενος δρόμος 
να τους κλείσουμε τους παιδικούς σταθμούς. Πως είναι δυνατόν να λειτουργήσει ο Δήμος εάν 
δεν υπάρχει στοιχειώδης συμμετοχή του χρήστη, ο οποίος παίρνει νερό να πληρώνει για την 
διαχείριση του νερού, όποιος χρησιμοποιεί το ρεύμα να πληρώνει για τη διαχείρισή του, αυτός 
είναι ο κανόνας με σεβασμό πάντοτε στον μη έχοντα.  

Αυτά ήθελα να σας πω με σεβασμό στις απόψεις σας, στις ιδέες σας, στη μαχητικότητά σας. 
Αλλά αυτά τα πράγματα ίσως είναι για τον παράδεισο, για κάποια άλλη εποχή, πάντως εκτός 
ανθρώπινων κοινωνιών.  

 
Ευχαριστώ κ. Δήμαρχε.  
Αγαπητοί συνάδερφοι, κ. Διασάκο θα έλεγα να ξεκινήσουμε τη δευτερολογία 

πρώτα από τον κ. Πουλόπουλο. Τον έχει ορίσει αγορητή… 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: (Δεν ακούγεται) 

 
Εντάξει. Να ακολουθήσει ο κ. Μπεχράκης, μετά να ακολουθήσει ο κ. Φωτέας ή ο 
κ. Γκλεγκλές και να κλείσετε εσείς σαν εισηγητής κα να διαμορφώσετε και την 

άποψη για ψηφοφορία. Συμφωνούμε;  
Παρακαλώ κ. Μπρεδήμα, 3 λεπτά έχετε το λόγο για δευτερολογία. 

 
Κύριε Πρόεδρε ασφαλώς αυτό που είπε ο κ. Δήμαρχος δεν είμαστε στον 
παράδεισο, στο παράδεισο μπήκε μόνο ο Αδάμ και η Εύα και αυτοί αμαρτήσανε 

και πληρώσανε τα επίχειρα αυτά και τα πληρώνουμε και εμείς τώρα. Η παράταξη σας κε 
Δήμαρχε για την οποία πολύ καλά κάνετε και επαίρεστε και υπερασπίζεστε τις αρχές αυτές τις 
οποίες και απόψε κατά κόρων αναπτύξατε, η πολιτική την οποία… Απόψε ασκήσατε πολιτική. 
Συνεπώς μην κατηγορείτε τον κ. Διασάκο ότι εκλαβόμενος από πολιτικά κριτήρια… Μην κρίνετε 
ότι από πολιτικά κριτήρια ωθούμενος, το ίδιο θα μπορούσαμε να πούμε και για εσάς. Εσείς 
λοιπόν κρίνεστε απόψε διότι εσείς είσθε η εξουσία, οι οποίοι ασκείτε την εξουσία στο Δήμο. Και 
πολιτική ασκείτε παντού και οπωσδήποτε και μέσα από τους παιδικούς σταθμούς έχετε ασκήσει 
και ασκείτε την πολιτική σας. Και την πολιτική αυτή βεβαίως την ασκείτε και μάλιστα και σε 
εποχές όταν πλησιάζουν οι εκλογές. 

Είπατε προηγουμένως ότι σας συνάντησαν και σας είπαν για την κατάργηση των τροφείων. Και 
εμάς μας συνάντησαν και ευθέως τότε δηλώσαμε ότι είμαστε υπέρ της κατάργησης των 
τροφείων. Απόψε ενόψει της οικονομικής κρίσης και της καταστάσεως, λέμε, αναδιατυπώνουμε 
την πρότασή μας και λέμε, οι έχοντες και οι κατέχοντες να πληρώσουν κλιμακωτά όπως είπε ο 
εισηγητής. Συνεπώς η πολιτική δεν είναι κάτι που ασκείται μονομερώς από την πλευρά την 
οποία κατηγορείτε, η είναι εκείνη με την οποίαν πρέπει να γίνεται η διαχείριση των πραγμάτων 
από την εκάστοτε, οποιαδήποτε, δημοτική αρχή. Και εσείς απόψε φτάσατε από το ένα άκρο εις 
το άλλο. Είπατε ¨Πολιτική τότε πλέον μπορεί να αρχίσουμε και εμείς, να μην πληρώνουμε 
νερό, να μην πληρώνουμε φως, να μην πληρώνουμε το ένα και το άλλο¨. Δηλαδή πιάσατε το 
άλλο άκρο.  

Ελάτε λοιπόν όλοι μαζί να συντελέσουμε και να ομοφωνήσουμε σε ορισμένες λύσεις και 
προτάσεις οι οποίες θα ευρίσκονται στη μέση του δρόμου. Ούτε  από τη μια άκρη η οποία 
υπεραμύνεται των θέσεων αυτών του συντηρητισμού, ούτε από την άλλη άποψη του 
κινήματος ¨Δεν πληρώνω¨. Διότι το ¨δεν πληρώνω¨ το πληρώσαμε και δεν προτιθέμεθα εμείς 
να συναινέσουμε σε  λύσεις που να μην πληρώνουμε. Επαναλαμβάνω όμως για να είναι σαφής 
η άποψή μου, δεν πρέπει να πληρώνουν οι άνθρωποι του μόχθου, δεν πρέπει να πληρώνουν οι 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 
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εργαζόμενοι, δεν πρέπει να πληρώνουν οι άνθρωποι οι οποίοι έχουν μικρά εισοδήματα. Θα 
πρέπει λοιπόν να πληρώνουν οι έχοντες και οι κατέχοντες σύμφωνα με τις φορολογικές τους 
δηλώσεις.  

Και από εκεί και πέρα και εσείς να ασκείτε την πολιτική σας μέσω των παιδικών σταθμών, 
μέσω των νηπιαγωγών, μέσω των προσλήψεων. Έχετε ένα τεράστιο μηχανισμό. Πρώτα από 
όλα είπατε ο ίδιος 700 - 800 υπαλλήλους. Δεν ασκείτε πολιτική μέσα από αυτούς; Μπορεί 
ορισμένοι, όχι ορισμένοι όλοι, έχουν την πολιτική τους άποψη αλλά  και εσείς όμως επηρεάζετε 
πάντοτε και όπως την επηρεάσατε και κατά τη διάρκεια της προεκλογικής περιόδου υπέρ της 
παρατάξεώς σας και όπως και εμείς πασχίσαμε για την παράταξή μας. Συνεπώς ασκήσαμε  και 
ασκείτε και εσείς πολιτική.  

Έτσι λοιπόν απόψε κρίνονται οι πολιτικές, όχι ότι εσείς δεν ασκείτε πολιτική παρά μόνον 
χειρίζεστε μια υπηρεσιακή κατάσταση και ότι εμείς ασκούμε πολιτική. Ενόψει λοιπόν όλων 
αυτών και των κρισίμων δεδομένων και της οικονομικής καταστάσεως, η άποψη του εισηγητού 
την οποία και εγώ συμπληρώνω και επαναλαμβάνω, είναι να πληρώσουν οι έχοντες και οι 
κατέχοντες, όχι όμως τα λαϊκά στρώματα, όχι όμως εκείνοι οι οποίοι δεν έχουν εισοδήματα. Και 
κυρίως πίσω από αυτό να μην υπάρχει η κάλυψη η οποιαδήποτε για να ασκείτε μια πολιτική η 
οποία υπερβαίνει τα όρια της πολιτικής η οποία θα πρέπει να είναι σύμφωνα και με το νόμο και 
με τα δεδομένα.  

 
Ευχαριστώ κ. Μπρεδήμα. Κύριε Μπεχράκη έχετε το λόγο για τρία λεπτά 
δευτερολογία.  

 
Είναι φυσικό όταν κουβεντιάζεις κάποιες πλευρές της πολιτικής του Δήμου να 
μπαίνει επί τάπητος και ο τρόπος που λειτουργεί η Δημοτική Αρχή και ο Δήμος. 

Ισχυρίζομαι και επιμένω ότι όταν κουβεντιάζεις περιοδικές λειτουργίες του Δήμου, πρέπει να 
υπάρχει πλήρη ενημέρωση και η πλειοψηφία άρθρα της με στις εφημερίδες, στον τύπο, μέσα 
στις εισηγήσεις του Δημοτικού Συμβουλίου να ενημερώνει τεκμηριωμένα διαρκώς την κοινή 
γνώμη πρώτα και κύρια αλλά και τους Δημοτικούς Συμβούλους που συμμετέχουν στη 
συζήτηση. Αντίθετα, πραγματικά αυτό που λέει ο κ. Δήμαρχος και θέλω να το υπενθυμίσω και 
στους συναδέρφους, όταν τον είχαμε επισκεφθεί και οι τρεις από την αντιπολίτευση, 
πραγματικά μας είχε πει ότι υπάρχει μια νομολογία που υποχρεώνει την πλειοψηφία να μην 
καταθέτει πολιτικές συζητήσεις. Έστω ότι υπάρχει αυτό, δεν ξέρω, πρέπει να ψάξουμε στα 
νομικά να δούμε τι νομολογία είναι αυτή.  

Αλλά εκεί είναι το θέμα; Το θέμα είναι πόσα προσφέρεις αυτή τη στιγμή που είσαι σαν 
πλειοψηφία μέσα σε μια πόλη, με τις προτάσεις σου, με τις ιδέες σου, με τον πολιτικό σου 
διάλογο, ώστε να ασκηθούν και εκείνες οι πολιτικές που χρειάζεται για να είναι 
αποτελεσματικές και να αφήσεις κάτι στους επόμενους. Αυτή είναι όλη η ουσία και εκεί είναι 
όλη η δημιουργική συμμετοχή και η σύνθεση που μπορεί να έχει ένα Δημοτικό Συμβούλιο το 
οποίο δεν το βάζεις στη σκιά για να εκτελείς το κατά την άποψή σου σωστό έργο και να 
αποδειχτεί ότι μετά από 5 - 10 χρόνια αυτό ήταν καταστροφικό, εκείνο έβλαψε, εκείνο έγινε 
κλπ, κλπ. 

Επομένως όταν έχουμε τέτοια θέματα πιστεύω ότι πρέπει η πλειοψηφία να ενημερώνει με 
εισήγηση. Για να σας πω ορισμένα πράγματα. Ο κ. Δήμαρχος εύκολα όταν ζορίζεται σε κάτι 
περνάει στο πολιτικό πεδίο και ξαναγυρίζει στα δημοτικά πράγματα θεωρώντας ότι έχει και την 
επιχειρηματολογία. Θα ήθελα να του απαντήσω και στο πολιτικό επίπεδο από εδώ και πέρα θα 
το κάνω μετά επιτάσεως. Δεν κατάλαβα κ. Δήμαρχε, μας εγκαλείτε ότι ήρθατε εσείς σαν 
παράταξη να βάλετε τάξη και να συμμαζέψετε τη χώρα; Ξεχάσατε ότι όλα αυτά τα χρόνια 
είσαστε Νομαρχιακός Σύμβουλος και Αντινομάρχης σε μια πολιτική η οποία κατέστρεψε τη 
χώρα; Και έχει φέρει το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο; Το ξεχάσατε αυτό το πράγμα; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κριτική κάνετε στην τοποθέτηση του Δημάρχου ή στο θέμα είστε;  

 
Περιμένουμε από εσάς για να συμμαζέψετε τη χώρα; Εσείς το μόνο που κάνετε 
αυτή τη στιγμή… 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε στο θέμα κ. Μπεχράκη. 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε... 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είμαι υποχρεωμένος να σας το πω. 

 
Είσαστε υποχρεωμένος αλλά δεν πειράζει να παραβλέπετε και μερικές 
υποχρεώσεις σας σε εισαγωγικά και να αφήσετε και το διάλογο και την 

αντίθετη άποψη.  

Εάν υπήρχε μια σωστή ενημέρωση, το πολιτικό προσωπικό του Δήμου που είναι μέγιστης 
σημασίας θέμα για τη λειτουργία του Δήμου αλλά και το τι έργο θα αφήσουμε στις επόμενες 
γενιές, το πολιτικό προσωπικό του Δήμου πρέπει να εκπαιδευτεί, να συμμετέχει σε ένα γόνιμο 
και δημιουργικό διάλογο, στοιχειοθετημένο, με στοιχεία, με πολιτικές. Και δεν πειράζει, ας  
γίνει και κάποια κριτική επάνω στις γραπτές πολιτικές που αφήνει ο κάθε Αντιδήμαρχος να μας 
πει πως ασκήθηκε το επιστημονικό έργο, πως υποβοηθήθηκε το επιστημονικό έργο στους 
παιδικούς και στους βρεφικούς σταθμούς; Έγινε κάποιο σεμινάριο, φωνάξαμε κάποιον ειδικό, 
ενισχύσαμε  τη λειτουργία του; Σε ποιο βαθμό;  

Και να σας πω και κάτι άλλο. Λέμε ότι πρέπει να πληρώνουνε οι έχοντες και οι κατέχοντες. 
Ωραία. Πόσο είναι η επιβάρυνση εάν εμείς πάρουμε αυτή την απόφαση; Πόσες αιτήσεις ήτανε 
με εισόδημα πάνω από 45.000; Που είναι αυτά τα στοιχεία για να αποφασίσουμε ότι αν 
κάνουμε αυτό το μέτρο αυτό αντιστοιχεί σε επιβάρυνση 1.000 ευρώ αλλά άμα πάρουμε αυτό 
το μέτρο αντιστοιχεί στο Δήμο σε επιβάρυνση 5.000 ευρώ. Δεν το αφήνετε αυτό να βγει στην 
αίθουσα γιατί πρέπει να το τεκμηριώσετε δήθεν ιδεολογικά, ότι για ιδεολογικούς λόγους η 
αντιπολίτευση δεν θέλει, θέλει να είναι τσαμπατζήδες ενώ εσείς είσαστε οι καθαροί Έλληνες οι 
οποίοι σκεφτόσαστε τη χώρα, σκεφτόσαστε τη λειτουργία του Δήμου, ενώ η αντιπολίτευση 
είναι …(δεν ακούγεται)… και τζαναμπέτης και πάντα θέλει να... Δεν είναι σωστά πράγματα 
αυτά. Αυτό επιβεβαιώνει ότι ασκείτε μια πολιτική η οποία λέγεται με δύο κουβέντες δικτατορία 
της πλειοψηφίας και οι επόμενες γενιές αυτού του τόπου θα την πληρώσουνε σκληρά και 
δραματικά.  

 
Ευχαριστώ κ. Μπεχράκη. Παρακαλώ τον κ. Γκλεγκλέ, την ¨Πρωτοπορία¨.  
 
Κύριε Πρόεδρε εμείς θα ξαναεπαναλάβουμε αυτό που είπαμε στην πρωτολογία  
μας ότι η συζήτηση μόνο πολιτική με εκατέρωθεν βολές, δεν οδηγεί πουθενά. Αν 

δεν έχομε στοιχεία και με το πλήθος των παιδιών που πηγαίνουν στους παιδικούς σταθμούς, 
τη δυνατότητά τους, πόσα παιδιά έμειναν έξω, τι μας λένε οι γονείς, τι έχει αλλάξει στην 
περιουσιακή τους κατάσταση και τι προτίθεται να κάνει ο Δήμος, δεν θα βγάλουμε άκρη και 
πιστεύω θα αναλωθούμε σε μια πολιτική κουβέντα η οποία στο τέλος θα κάνει όλους μας να 
βαρεθούμε.  
Πιστεύουμε το θέμα είναι πάρα πολύ σοβαρό και πιστεύουμε ότι η Δημοτική Αρχή έχει την 
ευθύνη να φέρει προς ενημέρωση της αντιπολίτευσης τα στοιχεία αυτά που θα δικαιολογούν 
την πολιτική που έχει ακολουθήσει μέχρι τώρα στους παιδικούς σταθμούς.  

Ευχαριστώ.  

 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: 
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Ευχαριστώ πολύ τον κ. Γκλεγκλέ. Κύριε Διασάκο μπορείτε να κλείσετε και να 
διαμορφώστε αν θέλετε και την πρόταση του ψηφίσματος. 

 
Ναι κ. Πρόεδρε. Εμείς δεν υπερασπιζόμαστε το δημόσιο τομέα του καπιταλιστικού 
κράτους όπως είπε ο κ. Δήμαρχος, εμείς για έναν άλλο δημόσιο τομέα παλεύουμε. 

Και στο σοσιαλισμό που γνωρίσαμε, πέρα από όλα τα άλλα τουλάχιστον λεφτά για παιδεία, για 
υγεία, για πρόνοια, για σπίτια, για βασικές ανάγκες των εργαζομένων δεν πληρώνανε. Και δεν 
πληρώνανε γιατί; Γιατί εκεί έκανε άλλος το κουμάντο. Το έκανε ο ίδιος ο εργαζόμενος και όχι 
το κεφάλαιο οπότε δεν είχες τις βδέλλες για να απομυζούν υπεραξία από τους εργαζόμενους 
και είχε τη δυνατότητα αυτό το κράτος να δίνει πολλά πράγματα, όπως είχε λύσει και το 
πρόβλημα της ανεργίας. Και δεν είναι θέμα συντεταγμένης πολιτείας, είναι το  θέμα ποιος κάνει 
το κουμάντο, ο εργάτης ή ο καπιταλιστής; Εσείς είστε με τον καπιταλιστή εμείς με τον εργάτη. 
Τι να κάνουμε; Εσείς είστε με τον καπιταλισμό με αυτό το κράτος της ελεύθερης οικονομίας, 
εμείς παλεύουμε για ένα άλλο κράτος το οποίο θέλετε δεν θέλετε, κάποια στιγμή θα έρθει.  

Τώρα με την ερώτηση που κάναμε δεν θέλουμε να κάνουμε καμιά επανάσταση μέσα στο 
Δημοτικό Συμβούλιο, απλώς βάλαμε ένα ζήτημα που ανακουφίζει τη ζωή των εργαζομένων, 
των νέων ανθρώπων. Γιατί δηλαδή δεν μπορούν να καταργηθούν τα τροφεία; Ή πόσα λεφτά 
παίρνετε απ’ αυτά τα τροφεία πια; 8.000 το μήνα πόσα είναι αυτά, και γιατί πριν δεν υπήρχαν 
τροφεία, δεν μπορεί να γίνει και τώρα; Γιατί τα επιβάλατε τα τροφεία; Τα επιβάλατε ακριβώς 
γιατί συμφωνείτε μ’ αυτή την πολιτική. γιατί έχουμε κρίση τώρα και δεν λέτε κουβέντα, γιατί 
υποχρηματοδοτούνται οι δήμοι και δεν λέτε τίποτα γι’ αυτό, το θεωρείται φυσιολογικό ¨ε 
κρίση έχουμε άρα όλοι πρέπει να πληρώσουμε¨. Δεν είναι έτσι τα πράγματα, την κρίση δεν την 
δημιούργησε ο εργαζόμενος, την κρίση την δημιούργησε το κεφάλαιο με τις φοροαπαλλαγές 
που είχε, με τις προκλητικές επιδοτήσεις που είχε, με τα λεφτά που χαλάμε, που σπαταλάει η 
χώρα μας στις δεσμεύσεις που έχει με το ΝΑΤΟ και την Ευρωπαϊκή Ένωση, στους 
Ολυμπιακούς Αγώνες και τα διάφορα μεγάλα έργα που πηγαίνουν στις τσέπες διάφορων 
τρωκτικών, καπιταλιστών. Δεν την δημιούργησαν οι εργαζόμενοι, άρα γιατί να πληρώσουν; Και 
μη μου πείτε ¨εντάξει, 50 ευρώ και τι έγινε;¨  50 ευρώ για το ένα, 100 για το γιατρό, 500 για 
τα ιδιαίτερα, τόσα για δάνειο για το σπίτι, για φαγητό, για άλλα έξοδα και ο άνεργος τι θα 
πληρώσει δηλαδή; Γιατί το παιδί του άνεργου να μην το παίρνει ο παιδικός σταθμός;  

Εμείς λέμε ότι έχετε σοβαρές ευθύνες για όλη αυτή την κατάσταση, όχι μόνο εσείς σαν 
Δημοτική Αρχή, σα Νέα Δημοκρατία ή σα ΛΑΟΣ. Και το ΠΑΣΟΚ έχει σοβαρές ευθύνες και ο 
ΣΥΡΙΖΑ έχει σοβαρές ευθύνες. Και για ένα άλλο λόγο ακόμα, γιατί δεχτήκατε τη μεταφορά της 
αρμοδιότητας των παιδικών σταθμών στην τοπική διοίκηση. Και αυτά που κουβεντιάζουμε 
τώρα είναι επακόλουθο της συμφωνίας σας εκείνης. Και έχετε σοβαρές ευθύνες και για ότι θα 
γίνει από εδώ και πέρα στους παιδικούς σταθμούς. Εσείς έχετε, εμείς τα λέμε.  

Εμείς επιμένουμε στην πρότασή μας που λέει κατάργηση των τροφείων και να πάρει όλα τα 
απαραίτητα μέτρα η Δημοτική Αρχή για την ομαλή λειτουργία των παιδικών σταθμών...  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όπως είναι το κείμενο δηλαδή εδώ που έχετε γράψει.  
 
Ναι, για την ομαλή λειτουργία των παιδικών σταθμών.  
Είπε ο κ. Γκλεγκλές για στοιχεία. Τι στοιχεία. Ένα πολύ απλό πράγμα, για 500 

παιδάκια έγιναν αιτήσεις. Άλλα 500 σας λέω εγώ δεν έχουν δικαίωμα να κάνουν αίτηση. Είναι 
1.000 παιδάκια, για βάλτα κάτω, τι υποδομές χρειάζονται σε παιδικούς σταθμούς, σε 
εργαζόμενους κλπ.  
 
ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Αυτά τα στοιχεία έπρεπε να ήταν στην εισήγησή σας κ. Διασάκο όμως. 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  
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Εμείς λέμε να καλυφθούνε όλες οι ανάγκες. Εντάξει δεν θα γίνουν τώρα, αλλά να 
το δρομολογήσει από τώρα η Δημοτική Αρχή, να φτιάξει τις υποδομές για να 

μπορούν όλα  τα παιδάκια δωρεάν να είναι στους παιδικούς σταθμούς. Και όχι τώρα αυτός που 
έχει να πληρώνει και αυτός που δεν έχει να μην πληρώνει, εμείς λέμε κανένας να μην πληρώνει 
και αυτός που έχει μεγάλα εισοδήματα να φορολογείται με βάση αυτό. Να μαζεύει κεντρικά το 
κράτος τους φόρους και από εκεί και πέρα να είναι δωρεάν αυτά τα πράγματα, για να μη 
φτάνουμε σε αυτό το σημείο. Και τώρα μη μας λέτε για καλή λειτουργία και κάνατε ...  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώνετε κ. Διασάκο. 

 
Σε αυτή την κατάσταση έχετε φέρει τους παιδικούς σταθμούς και ακόμα 
χειρότερα θα είναι αύριο. Προσέξτε καλά δηλαδή σε αυτό. Συνεχώς μειώνετε ο 

αριθμός των παιδιών που παίρνουμε στους παιδικούς σταθμούς.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε κ. Διασάκο. 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Εμείς, τέλος πάντων … 

 
Ως το κείμενο, δηλαδή βάζετε ως το κείμενο όπως το έχετε, να ψηφιστεί 
ομόφωνα το κείμενο. 

 
Ναι όπως το κείμενο.  
Είναι ένα ζήτημα τώρα. Εμείς ακόμα και τώρα καλούμε, γιατί κακά τα ψέματα 

είναι δεδομένες οι πολιτικές δυνάμεις και οι συσχετισμοί, εμείς καλούμε τους ίδιους τους 
εργαζόμενους να ανατρέψουν αυτή την πολιτική που βάζει σε κίνδυνο τη ζωή τους και σε 
κίνδυνο τις ανάγκες που έχουν τα παιδιά τους. Δηλαδή να μην υποτάξουν τις ανάγκες τους και 
των παιδιών τους σε αυτό που μας λένε τι να κάνουμε έχουμε χρέος σαν χώρα άρα πρέπει 
κάποιος να πληρώσει, να πληρώσουν αυτοί που ευθύνονται όπως είπα και πριν, και να 
παλέψουνε για παιδικούς σταθμούς δωρεάν για όλα ... 

 
Ευχαριστώ πολύ.  
Η συζήτηση ολοκληρώθηκε. Παρακαλώ κ. Δήμαρχε κλείστε με δύο κουβέντες αν 

έχετε την καλοσύνη πριν την ψηφοφορία και μετά να μπούμε στην ψηφοφορία.  

 
Συνάδερφοι προφανώς δεν θα θέλατε να επιχειρηματολογήσω αν έβαλα εγώ την 
Ελλάδα ή όχι στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. Έτσι;  

Λοιπόν το τι πολιτική ασκήθηκε, δεν θα την επαναλάβω, από μία Δημοτική Αρχή που σε μια 
5ετία έχει να επιδείξει ένα έργο στις υποδομές χωρίς χρήματα του Δήμου, θαυμάσιο, και αυτό 
όποιος δεν κάνει έτσι αξιόπιστη κριτική δεν μπορεί να το δεχτεί.  

Αγαπητέ συνάδερφε στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο πήγαμε πρώτον γιατί το πολιτικό μας 
σύστημα ήταν αναξιόπιστο, αυτοί που άσκησαν την εξουσία με τις πελατειακές σχέσεις, και 
από την άλλη πλευρά είχαμε και μια αριστερά που δεν ήθελε να γίνει τίποτα σε αυτό τον τόπο. 
Μη μου λέτε, δεν ξέρανε όλοι σε αυτό τον τόπο, μη μου πείτε ότι δεν το ξέρατε και εσείς, ότι 
είχαμε 200.000 χιλιάδες παράνομες συντάξεις; Το τι γινότανε μέσα στις δημόσιες υπηρεσίες; 
Το πόσα παίρνανε οι μηχανοδηγοί των τρένων έναντι εισιτηρίων τα οποία εισέπρατταν; Δεν 
ξέραμε όλοι το τι συνέβαινε σε αυτό τον τόπο; Δηλαδή τώρα τι πάμε να πούμε, ποιος φταίει 
περισσότερο και ποιος φταίει λιγότερο; Περισσότερο φταίνε τα κόμματα τα οποία άσκησαν 
εξουσία αλλά σε αυτό τον τόπο κανένας δεν είναι άμοιρος ευθυνών και θεωρώ ότι αυτό θα 
καταγράψει η ιστορία αλλά ας την αφήσουμε να ολοκληρωθεί όλη αυτή η ιστορία για το τι θα 
καταγράψει.  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:   

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 
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Και να πούμε και κάτι άλλο. Δεν ξέρουμε όλοι το πρόβλημα που δημιουργείται με τον υπέρ 
διογκωμένο δημόσιο τομέα στην πατρίδα μας και που οδήγησε χώρες όπου όλοι ήσαν δημόσιοι 
υπάλληλοι και οδηγήθηκαν αυτές οι χώρες; Αυτός ο υπέρ διογκωμένος και διεφθαρμένος 
δημόσιος τομέας τίναξε συστήματα και ιδεολογία όπου κάποιοι παρίσταναν ότι δούλευαν και 
κάποιοι άλλοι παρίσταναν ότι τους πλήρωναν. Διότι αν ήμαστε καταχρεωμένοι ως χώρα, ο 
δημόσιος τομέας είναι καταχρεωμένος και αυτά τα χρέη κυρίως πρέπει να πληρώσουμε, 
δυσλειτουργίες, κομπίνες, κλεψιές, μια κατάσταση…  
Μήπως θέλετε να δούμε σε ποιους ανήκουν οι περισσότερες βίλες στην Κηφισιά ή στο 
Μαρούσι; Λοιπόν βλέπαμε ένα διεφθαρμένο πολιτικό σύστημα  και δεν μίλαγε κανείς. Μέσα σε 
αυτή την αίθουσα ψηφίζαμε να χαριστούν ποινές για πανωγραψίματα ελαιουργείων, σε αυτή 
την αίθουσα. Και όσοι έχουμε περάσει από άλλα όργανα τα θυμόμαστε. Λοιπόν ο αναμάρτητος 
πρώτος το λίθο βαλέ το, αλλά δεν υπάρχει αναμάρτητος σε αυτό το χώρα. Αυτή είναι η 
πραγματικότητα.  
 200.000 χιλιάδες παράνομες συντάξεις! Και είμαστε έτοιμοι να τις δικαιολογήσουμε κιόλας! 
Λοιπόν πέστε μας για τους παιδικούς σταθμούς , εδώ τελειώνω Πρόεδρέ μου, τι μπορούμε να 
κάνουμε και δεν το κάνουμε; Έχουμε ένα φορέα ο οποίος προσπαθεί με τις δυνατότητες που 
υπάρχουν, δεν κάναμε εμείς το φορέα όπου μέσα είναι κάποιοι παιδικοί σταθμοί, αθλητικά 
θέματα κλπ, υποχρεωθήκαμε να το κάνουμε. Διαφωνούμε αλλά υποχρεωθήκαμε, δεν 
μπορούμε να κάνουμε ότι θέλουμε σε αυτό τον τόπο. Τι μπορεί να κάνει ο φορέας με τα 
δεδομένα τα οποία υπάρχουν και δεν το κάνει; Τώρα από εκεί και πέρα οι γενικότητες και η 
επιδίωξη του παραδείσου είναι ένα θέμα το οποίο δεν αφορά στο  αύριο στο να λειτουργήσουν 
δηλαδή οι παιδικοί σταθμοί με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.  
Και να πω και κάτι που πρέπει γιατί πρέπει να ακουστεί και σε κάποιους που δεν είναι εδώ, 
έχουμε δυσκολίες, δεν έχουμε προσωπικό, δεν μπορούμε να προσλάβουμε προσωπικό, το 
προσωπικό με τους ελαστικούς τρόπους εργασίας δεν μπορεί να καλύψει τις δυνατότητες που 
έχει το μόνιμο προσωπικό, πρέπει να κινηθούμε όσον αφορά τον αριθμό των νηπίων στα όρια 
της νομιμότητας. Πρέπει να πάρουμε και κάποια νήπια παραπάνω. Τι θέλω να πω κ. Πρόεδρε,  
είμαι βέβαιος ότι από τα 20 νήπια κ. Πουλόπουλε που λέει το όριο ποτέ δεν είναι στην τάξη 20 
παιδιά, είναι πολύ λιγότερα πάντοτε. Έχομε από τα 20, 6 -7  παιδιά που λείπουν κάθε μέρα. 
Αυτό διαπιστώνετε από εκθέσεις, από τα τροφεία, από ένα σωρό πράγματα. Αυτό να το 
συνεκτιμήσομε για να μπορέσουμε να εξυπηρετήσουμε τον κόσμο. Μην σηκώσουμε τη σημαία 
αυτό το όριο βάζει ο νόμος. Διότι οι παιδικοί σταθμοί δεν είναι δημοτικά, γυμνάσια ή λύκεια, 
όπου είναι καθημερινή η παρουσία με απουσίες κλπ. 5 -6  παιδιά στα 20  σχεδόν λείπουν 
πάντοτε, να το συνεκτιμήσουμε, ώστε να μπορέσουμε να βοηθήσουμε τον κόσμο, διότι από 
μεθαύριο δεν μπορεί είναι απάντηση στον κόσμο,  κοιτάξτε δεν χωράτε σας αφήνουμε έξω. 
Πρέπει να βοηθήσουμε και για να βοηθήσουμε πρέπει να βάλουμε όλοι χέρι, να βάλουμε όλοι 
λιθαράκι.  
Αυτό ήθελα να σας πω, νομίζω ότι πρέπει να ψηφιστούν στο διαταύτα να γίνει πράξη 
υποχρεωτική της δίχρονης προσχολικής αγωγής, δεν πρέπει να έχει κανένας αντίρρηση σε 
αυτό, όπως επίσης να απελευθερωθούν οι προσλήψεις σε παιδαγωγικό και βοηθητικό 
προσωπικό κατά απόλυτη προτεραιότητα, μπροστά ακόμα και από την καθαριότητα. Δεν 
νομίζω να υπάρχει αντίρρηση από τη δική μας την πλευρά.  
Το 2ο θέμα που βάζετε ¨δημόσιος κατασκευαστικός φορέας και όλα αυτά τα οποία λέτε κατά 
καιρούς  καλώς τα λέτε διότι ελευθερία απόψεων έχουμε και οι ιδεών αλλά αντίκειται στη δική 
μας σκέψη και τη δική μας ιδέα.  

 
Ευχαριστώ κ. Δήμαρχε, ως το κείμενο το οποίο κατέθεσε η Λαϊκή Συσπείρωση, η 
πλειοψηφία κατά, η Αλλαγή;  
 
 Έχουμε καταθέσει και εμείς με τον κ. Πουλόπουλο, έχουμε δικές μας προτάσεις. 
Ψηφίζουμε τις προτάσεις …. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΡΕΔΗΜΑΣ: 
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¨Τις προτάσεις του κ. Πουλόπουλου¨.  
Υπέρ η Λαϊκή Συσπείρωση.  

Δίκτυο Ενεργών Πολιτών; ¨Υπέρ¨.  
Πρωτοπορία; ¨Λευκό¨.  
Ευχαριστώ.  

 
Να καταγραφεί στα πρακτικά ότι η πλειοψηφία ψηφίζει από το δια ταύτα το Α 
και το Γ. Το Α και το Γ.  

 
ΦΩΝΗ: …. (δεν ακούγεται) 

 
 Όπως μπήκε η ψηφοφορία καλά ψηφίσατε.  
Αυτό το κείμενο ήρθε ως σύνολο, ως σύνολο δεν μπορεί να ψηφιστεί. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν συμφωνεί η πλειοψηφία ως σύνολο, ως το κείμενο.  

 
(Ειδικός Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου): Στην ψηφοφορία 
όμως; 

 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ως σύνολο δεν μπορεί να ψηφιστεί αυτό, το Α και το Γ ψηφίζεται.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και κάνει τη διευκρίνιση ο Δήμαρχος.  
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι ενιαίο το κείμενο. Είναι δήλωση αυτό.   
 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης αφού λαμβάνει υπόψη 
τα προαναφερόμενα, μεταξύ των παρόντων κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας επί της 
εισηγήσεως της δημοτικής παράταξης ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, όπως αυτή 
κατατέθηκε ως σύνολο από τον επικεφαλής της κ. Διασάκο, με τους συμβούλους των 
δημοτικών παρατάξεων ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και ¨ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ 
ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ να τάσσονται ΥΠΕΡ, τους συμβούλους της πλειοψηφίας και 
της δημοτικής παράταξης ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ να τάσσονται ΚΑΤΑ και τους  
συμβούλους της δημοτικής παράταξης  ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨ να δηλώνουν ΛΕΥΚΗ ψήφο, κατά 
πλειοψηφία,  
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 
Δεν αποδέχεται την εισήγηση, της δημοτικής παράταξης ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 
ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, όπως αυτή κατατέθηκε ως σύνολο από τον επικεφαλής της 
κ. Διασάκο και καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης αυτής,  για, 
κατάργηση των τροφείων, εξασφάλιση φροντίδας & σίτισης όλων των παιδιών του 
Δήμου, πλήρη & επαρκή χρηματοδότηση των παιδικών σταθμών, διεύρυνση του 
δικτύου των παιδικών σταθμών, σύγχρονες κτηριακές υποδομές, καμία απόλυση 
συμβασιούχων, υποχρεωτικότητα δίχρονης προσχολικής αγωγής, απελευθέρωση 
των προσλήψεων σε παιδαγωγικό & βοηθητικό προσωπικό.  
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥΛΟΣ  
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Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας Ανδρέας   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  7. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  8. Δημόπουλος Δημήτριος  

  9. Διασάκος Νικόλαος  

  10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  11. Καμβυσίδης Ιωάννης 

  12. Καραγιάννης Ανδρέας 

  13. Καρβέλης Γεώργιος 

  14. Κουδούνης Αργύριος 

  15. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  16. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  17. Μιχαλόπουλος Σωτήριος  

  18. Μπασακίδης Νικόλαος 

  19. Μπεχράκης Σταμάτης 

  20. Μπουζιάνης Παύλος  

  21. Μπούρας Ιωάννης 

  22. Μπούχαλης Δημήτριος 

  23. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  24. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  25. Μωρακέας Σπυρίδων  

  26. Νιάρχος Αναστάσιος  

  27. Νταγιόπουλος Γεώργιος  

  28. Ντίντα Παναγιώτα  

  29. Οικονομάκου Μαρία 

  30. Πολίτης Δημήτριος 

  31. Πουλόπουλος Δημήτριος  

  32. Ριζάς Χρήστος  

  33. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  34. Φαββατάς Δημήτριος 
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  35. Φωτέας Νικόλαος  

  36. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα, 6 Αυγούστου 2012 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ 

 
                                                                          

 


